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/folyt, köv./
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muz summái is. öt évre szóló 
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bb.2./ rekord folyt./-a

folyt./-abb. 1./ magyar

rövidesen a magyar muzeológusok látogatnak prágába, ahol a 
kiállítások rendezésének módszereiről tájékozódnak, jövőre 
kiállítást is cserélnek, a két muzeum kiadványai közlik a 
magyar, illetve a csehszlovák muzeológusok cikkeit, tanulmá­
nyait. a baráti kapcsolatot, együttműködést tanúsítja az is, 
hogy a prágai muzeum elküldött a magyar munkásmozgalmi mú­
zeumnak egy a magyar szabadságharc idején készült nemzeti- 
szinü bányászzászlót, amelyet itt restauráltak es állítottak

minden este telt ház előtt játszották 
rius

a kikapós patikád
.. -t a városmajorban, az óriási siker is bizonyltja 

hogy a rendezőknek az idén sikerült a könnyű műfajon balul- 
is nívós produkciót színre állítani, tízezren váltottak je­
gyet a tavaly bemutatott és idén három előadásban felújított 
Carmenra, több mint 12 ezer néző gyönyörködött az olasz opera- 
irodalom két klasszikus müvének, a bajazzóknak és a 
parasztbecsü letnek az előadásain, a számok azt mutatják, 
hogy sikerült megkedveItatni a zenés drámát olyan nézőkkel 
is, akik nem rendszeres opera látogatók.

9 ;
9 9

ki.

a jövő év februárjában budapesten rendezik meg a 
szocialista orszáaok forradalmi és munkásmozgalmi múzeumai­
nak tanácskozását” ezen a munkásmozgalom történetének muzeo- 
lóoiai feIdőIqozásáról, múzeumi bemutatásáról váltanak szőt, 
s megvitatják'a munkásmozgalom és a nemzeti történet össze­
függéseinek kérdéseit, a referátumokban elmondják: kiállítá­
saikkal miként érzékeltethetik a hazai és a nemzetközi mun­
kásmozgalom kapcsolatát, a munkásmozgalom forradalmi irány­
zatait, a marxista-leninista párt szerepét, a szocialista 
országok küldöttei beszámolnak a munkáskultura és életmód 
tárgyi emlékeinek gyűjtéséről, ki állításának módszereire 
is./mti/

a nyár egyik kiemelkedő művészeti eseménye volt a 
grúz állami népitáncegyüttes vendégszereplése, ugyancsak nagy 
sikerrel lépett fel a budapesti közönség előptt a fülöp- 
szigeti, a columbiai táncegyüttes, s a kubai-állami népiegyüt­
tes. változatlanul hatalmas volt az érdeklődés az állami népi­
együttes immár hagyományos fellépése, az ecseri lakodalmas 
produkciója iránt.

az idei szabadtéri szezonban kulturáltabb körül­
mények várták a nézőket a budai parkszínpadon és a város­
majori színpadon, ahol újjáalakították a nézőteret, korsze­
rűsítették a technikai berendezéseket.

:

még alig fejeződött be az idei programsorozat, „ 
vezők már a jövő nyári műsorterven dolgoznak, az óriási 
sikerre való tekintettel 1978 nyarán a városmajori színpadon 
ismét színre kerül a kikapós pátikárius. a margitszlgeten 
újra felcsendülnek a carmen, a parasztbecsület, a baj azz ók 
dallamai, uj bemutatóként tűzik műsorra puccini: túrandót- 
ját. nem hiányzik majd a jövő évi nyári programból az álla­
mi népi együttes produkciója sem. a következő nyárra magyar- 
országra várják a moszkvai sztanyiszlavszkij opera balett­
együttesét is. /mti/

a szer-
bb.2. rekord nézőszám a fővárosi szabadtéri színpadokon

1977. augusztus 26.

elcsendesültek a főváros szabadtéri színpadai: be­
fejeződött a nyári évad. a margitszlgeten, a budai parkszín­
padon és a városmajori szabadtéri színpadon minden korábbi­
nál többen, összesen 140 ezren látták a produkciókat, a 
kritika is, s a nézők is elégedettek a nyári színházi sze­
zonnal.

1/km/f e/p r/a/- ez

4^
amint katona ferenc, a szabadtéri színpadok igazgatója 

az mti-nek elmondta: a fővárosban összesen 73 előadásra vált­
hattak jegyet a nézők, harminc estén játszották a városma- 
jori színpadon a kikapós pátikárius-t, 24 előadást élvez­
hettek a budai parkszínpadra látogatók, s 19 alkalommal népe­
sült be a margitszigeti szabadtéri színpad.

/folyt, köv./
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bb.3. árpádkor! templom alapfalait tárták fel az abaujvári 
egykori ispánsági székhelyen

vid/a/-ez

S

i bb. 4./ megújul folyt./-a

később iskolává alakították, s történetének érdekessége, 
hogy révay miklós is tanított falai között, az épület je­
lenlegi állapotában azonban már nem felel meg a korszerű 
zeneoktatás feltételeinek, ezért vált szükségessé felújí­
tása. a munkálatokat úgy végzik el, hogy a műemléki épület 
stilus jegyi megmaradjanak, a födémcserén kívül központi 
fűtésre szerelik át a tantermeket és valamennyit hangszige­
telik, hogy bennük zavartalanul végezhessék az oktató-ne­
velő munkát, a tervek szerint három év múlva adják 
at rendeltetésének a megújult iskolát, a 700 zeneiskolai nö­
vendék képzését addig a város négy általános iskolájában 
látják el./mti/

1977. augusztus 26.

negyedik éve végzi a borsod megyei abaujvár hatá­
rában levő földvár feltárását gádor judit, a miskolci hermán 
Ottó muzeum régésze, az okleveles adatok szerint a földvár 
az államalapítás után szervezett ispánság székhelye, más 
feltevések szerint az aba-nemzetség törzsszállása volt.

a korábbi években feltárták és tisztázták a földvár 
mintegy 10 méter magas sáncának építés-szerkezetét, amelyet 
hosszanti és keresztirányban elhelyezett gerendákból állí­
tottak össze, majd pedig a 15-ik században kőfallal is meg­
erősítettek.

I
S

%
8

a sánc által határolt vár belsőben tavaly megközelí­
tő leg 600 sirt tártak fel és mintegy 2 méter mélységben rá­
bukkantak egy félkörives falmaradványra is. ennek nyomán kezd­
ték meg az idei ásatást, az eddig végzett munka során telje­
sen kibontották a mintegy 14 méter hoszuságu, egy hajós 
hajdani templom alapfalait, a régészek megállapítása szerint 
a templom az árpádok idejében épült, s körülbelül egyidős 
a falfestményeiről országszerte ismert Vizsoly! templommal, 
a feltárás nyomán azt is megállapították, hogy a templom • való­
színű Leg rombolás következtében ment tönkre, az alapfalak 
kibontása után megkezdték a templombelsőben Lévő sírok fel­
tárását is./mti/

4
ób.5. fiatal hársakat ültetnek a 200 éves faóriások mellé - 
sikeres kísérlet a nagycenki hársfasorban

vid/a/-ez 1977. augusztus 26.

az ország egyik Leghíresebb védett fasora a nagycenki 
harsfasor, telepítését 225 éve kezdték meg. a két évszá­
zados faóriásokat, az idő megtépázta, tulajdonképpen' elérték, 
sőt túl is haladtak azt a kort, ami a hársaknál lehetséges, 
miután a fasor szorosan hozzátartozik a nagycenki Széchenyi 
kastélyhoz, ezért a Széchenyi emlékek ápolásával együtt magát 
a fasort is felújítják.

az elöregedett faóriásokat megtisztították a száraz 
ágaktól és egyéb kezelést kaptak, a már holtnak hitt fák új­
ból kizöldelltek és virágot is hoztak.

a védelmen kívül a soproni tanulmányi erdő gazdaság 
szakemberei érdekes kísérletbe is kezdtek, az öreg fák ter­
méséből suhángokat neveltek, amelyeket a fasorban elültettek, 
a Széchenyi család által telepített több mint 200 éves fasor 
igy nem tud kipusztulni, a négyéves kísérleti munka sikerült, 
további uj suhángokat nevelnek és folytatják az öreg fák gyó­
gyítását is.

a hársfasor gondozásával, felújításával egyidőben foly­
tatódik a nagycenki Széchenyi kastély parkjának felújítá­
sa, ami jórészt 1978-ban befejeződik, csupán a kastélypark 
hátsó részének felújítása marad a későbbi években, miután e-

részen még építési, helyreállítási műemléki munkákat vé- 
a park és a hársfasor is méltó Lesz ahhoz a nagycenki 

műemléki együtteshez, amely több évtized tervszerű helyreállí­
tó munkájával valósul meg./mti/

bb. 4. megújul a nagymu ltu győri zeneiskola 

vi d/ a/-ez 1977. augusztus 26.

korszerűsítik a nagymultu liszt ferenc zeneiskolát 
győrött. az iskola több mint két évtizede működik a belvá­
ros egyik műemlék épületében, amely a 17. században kon­
taktusnak épült.

/folyt, köv./
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folyt./-a

- nagy várakozással tekintünk a tanácskozás elé, né­
hány érdekes újdonságra is számítunk, hazánkba érkeznek 
például olyan szovjet köztársaságok lapszerkesztői is,a- 
kiknek tevékenységét eddig nem nagyon: ismertük, lehető­
ség nyílik majd a mongol irodalmi életbe való betekintésre 
is. természetesen mi is javában készülünk az értekezletre, 
az Írószövetségen és az élet és irodalom szerkesztőségén 
kívül az uj tükör cimü képes hetilapunk is vendéglátó Lesz. 
mivel az uj tükörhöz hasonló irodalmi, kulturális folyó­
irat a többi szocialista országban nem jelenik meg, a lap 
szerkesztésének, konstrukciójának ismertetésével reméljük 
hasznos információkat adhatunk vendégeinknek.

bb.7./ budapesten

7

prímám*1

bb.6. rekord szaporulat a mesterséges fácánkertben
vid/a/-ez

1977. augusztusn26.
SzolnokiSE|üüi!

vadász tf rsasIcT fácános kert je^biztosit jafahol korszerű 3 

üzemi módszerekkel keltetik ki a begyűjtött tojá- ’ 
az álLományt^r°meZreS törzsállomány szaporulatából is növelik

nagy

he ti Lap jai'fő szerkesztőinek 

1/km/ f e/p r/a/- ez 1977. augusztus 26.

m i &Ls° lzben kerül sor budapesten szeptember 5 és
12 kozott a szocialista országok irodalmi hetilapjai fő-
szövetségi fő ti tkára^az ti-nek. moncl^a 9aral Gábor az Írd.

heti Lapjai °sajátosságainak |/a^ialista országok irodalmi 

/folyt, köv./
közös vonásainak értékelése.
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bb. 9. július vécéig 6.6 millió külföldi járt az országban,—
2,3

i/kg/kö/rj

millió magyar külföldön

1977. augusztus 26.

az országos idegenforgalmi tanács most elkészült gyorsmérlege 
szerint az év első hét hónapjában összesen 6.6 millió külföldi 
fordult meg az országban. 1.5 millióval több, mint az előző év 
azonos időszakában, közülük 3.7 millióan turistaként látogat­
tak hozzánk, vagyis legalább egy éjszakát magyarországon töltöttek, 
a többi pedig kiránduló és átutazó volt. legtöbben, - a külföldiek­
nek csaknem fele- júliusban, az idegenforgalmi főidény első hónap­
jában érkeztek hazánkba.

1 e -ez
!
!
!

I

:

1
a turisták száma január \. és julius vége között 35 szá­

zalékkal - csaknem 1 millióval - volt nagyobb, mint az előző év 
első hét hónapjában, s nagy többségük a szocialista országokból 
érkezett, egy turista átlagosan hat éjszakát töltött az ország­
ban. a külföldi vendégek itt-tartózkodási idejüknek 21 százalékát töl­
tötték kereskedelmi szálláshelyeken - szállodában, bungalóban, 

kempingben, fizetővendégszobában - a többit rokonoknál, ismerősök­
nél, illetve máj$ magán szállásokon, hét hónap alatt 1.3 millió 
külföldi vett igénybe kereskedelmi szálláshelyet, 108 ezerrel, 
csaknem 10 százalékkal több, mint 1976-ban. a vendégek ösz- 
szesen 4.7 millió éjszakát töltöttek el ezeken a szálláshelyeken, 
megközelítően 15 százalékkal többet, mint a tavalyi év e}ső hét 
hónapjában, a növekedés nagy többsége a viszonylag gyorsjutemben 
fejlesztett fizetővendég-szolgálatnál jelentkezett, a vendégek kö­
zül csaknem 700 ezren a szállodákban béreltek szobát, s átlago­
san 2.6 éjszakát töltöttek itt. figyelemre mé/í^ó, hogy Legjelen­
tősebb nyári üdülőhelyünkön,a balatonon a külföldi vendégforgalom - 
csak úgy, mint tavaly - lényegében azonos volt az előző évivel, a tó 
mellett eltöltött idejük viszont.; *9 százalékkal növekedett.

a statisztika szerint az év első hét hónapjában 2.3 millió 
magyar állampolgár utazott külföldre, 20 százalékkal, 357 ezerrel 
többen, mint az elmúlt évben, /mti/

i

l
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bb 8. húszezer szakmai belépőjegy elővételben az őszi bnv-re

1977. augusztus 26.i sb/kné-ju ie -ez

a három hét múlva, szeptember 16-án megnyíló őszi budapes­
ti nemzetközi vásár elővételi belépőjegyeinek elosztása, postá­
zása megkezdődött, a hungexpo főpénztára eddig mintegy húszezer 
szakmai belépőjegyre kapott megrendelést a vállalatoktól, intézmé­
nyektől és szövetkezetektől, ezek a 60 forintos szakmai jegyek 
egy napos látogatásra érvényesek, s ezért a vállalatok az üzle­
ti és a kooperációs kapcsolatok fejlesztésében Legjobban érdekelt 
szakembereiknek eddig 1500 szakmai bérletet is rendeltek. / a 
nagyközönség belépőjegye változatlanul 15 forintba kerül./

a fogyasztási cikkek nagy nemzetközi seregszemléje első­
sorban a nagyközönség vására, de a hungexpo kedvező lehető­
ségeket nyújt a szakemberek és az üzletemberek találkozóira, hi­
vatalos tárgyalásaira is. szeptember 19-én, 20-án és 21-én ugyan­
is szakmai napot tartanak, amikor reggel 9 órától déli 1 óráig 
csak a szakmai jeggyel rendelkezők léphetnek be a kiállítás terü­
letére, s Így zsúfoltság nélkül, zavartalanabbu l bonyolíthat­
ják Le megbeszéléseiket, a szakmai programot a korábbinál is gondo­
sabban készítette eLő a hungexpo, mert felkérésére a külkereske­
delmi vállalatok is aktivan részt vettek ebben a munkában, a ta­
vaszi bnv-n bevált tapasztalatok szerint ezúttal is töbgiszáz név­
re szóló látogatói jegyet, tiszteletjegyet küldtek kü1 földi^part­
nereiknek. tavasszal 500 meghívott használta ki ezt a lehetőséget, 
s várhatóan az őszi bnv alkalmából sem lesz kevesebb az ilyen lá­
togató.

a közvetlen üzleti tárgyalásokat segíti,hogy jdjnéhány ma­
külkereskedelmi vállalat kiállítási irodát rendez be a vásár-

a kiállítás főépületeiben több
gyár
központ pavilonjainak galériáján, 
mint 100 iroda, .és ezenkívül a Legtöbb kiállító standjánál is kü­
lön tárgyalóhelybég áll a partnerek rendelkezésére.

most a k-jslü pavilonban kapott otthont,a külföldiek klubja 
s itt külön ki rendeltséggel áll a külföldiek rendelkezésére az 
ibusz, a malév, a posta, a fővárosi idegenforgalmi hivatal, a 
Pannónia szálloda vállalat, a hungarhotels és a konsumtourist. 
képviselteti magát ebben a pavilonban a magyar kereskedelmi kamara 
is, amely - amint a tavaszi bnv- kifejtett sikeres tevékenysége 
tanúsítja - sok jelentős üzlet létrehozásában nyújt segítséget 
a külföldi cégeknek, /mti/
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hodmezővásárhelyen műszakilag átadták rendeltetésének a 
város uj gépipari szakközépiskoláját, a kilenc tanteremből és 
hét mű helyterembő L álló oktatási intézmény ötvenöt/ml Ilié fo­
rintba került, a csongrád megyei építőipari vállalat a kitüzöt/t 

táridőre készítette el az uj, korszerű Létesítményt, a szakkö- 
piskoIában jelenleg a tantermek bebútorozását és a gyakorla­

ti oktatást szolgáló berendezések felszerelését végzik, a taní­
tás szeptember 12-én kezdődik, /mti/

-j központi telepet
IEttíiEl?|

forintot fordítanák, a va
szétszórtan helyezkednek 
célszerű.

bb 12. uj központi telep épül az építőknek szombathelyen 

vid-ju -ez 1977. augusztus 26.

bb 10. nemzetközi divattanácskozás budapesten 

7 o l / o l — j u 1 e — c z 1977. augusztus 26.

magyar, bolgár, csehszlovák. Lengyel és román ipari szövet­
kezeti szakemberek részvételével augusztus 27, és 31, között nem­
zetközi modelIbemutatóval egybekötött divattanácskozást rendez­
nek budapesten.

a résztvevők megvitatják a tervező-mű vész éti, divatirányí­
tás!, valamint műszaki-technikai együttműködés további lehetősé­
geit. a vendégek részt vesznek a hazai szövetkezeteknek a duna 
intercontinentál szállóban sorra kerülő hagyományos divatbemutató­
ján/, s ők is bemutatják a szakembereknek a tanácskozásra készí­
tett, nemzeti sajátosságaikat tükröző ruhák öllek dóikat, /mti/

bb 11. uj szakközépiskola hódmezővásárhelyen

vid-ju -ez 1977. augusztus 26.

/ folyt, köv./ 

8.05/ju

nr
— 10

%

. )

. 1. folyt./-jubb 12. / uj központi

az uj központi telep létrehozásával lehetővé válik a szét­
szórt termelő egységek egyesítése, s az iparvágánnyal, korszerű 
műhelycsarnokokkal, szociális Létesítményekkel, anyagtároló he­
lyekkel, raktárokkal ellátott munkahelyeken az eddiginél lénye­
gesen jobb körülmények között, nagyobb hatékonysággal végezhetik 
feladataikat a dolgozók.

a telepen elsőként a szociális épület készült el, ahol többek 
között csempézett fürdők, öltözők, társalgóterem várja az építő­
ket. elkészült már az iparvágány, az asztalos műhely, s tető alatt 
van a nagy üzemcsarnok is. a jövő év elején adják át rendeltetésé­
nek az iparvágány melletti darupályát, ami jelentősen gyorsít­
ja, könnyíti majd az alapanyagok ki- és berakását, /mti/

bb 13. elkészült tolna megye első főiskolai épülete 

vid-ju -ez 1977. augusztus 26.

szekö'zárd üdítő uj színfoltjaként elkészült tolna megye el­
ső főiskolai épülete, amelyben a kaposvári tanítóképző főiskola 
kihelyezett tagozatának 10A hallgatója kezdi meg tanulmányait 
szeptember közepétől tolna megye székhelyén, a várost kettészelő 
séd patak mellett emelt modern, négyszintes épületet 
eredetileg huszonnégy tantermes általános iskolának kezdték épí­
teni, s közben tervezték át a főiskolai tagozat céljára, az indu­
láskor falai közt kap helyet a gyakorló általános iskola alsó- 
tagozatú nyolc osztálya is.

az uj intézetben szemléltető eszközökkel is jól felszerelt 
előadó-, szemináriumi- és szaktantermek, nyelvi laboratórium, 
irodák, minden szintjén mosdók, öltözők, valamint a tolna me­
gyei pedagógus továbbképző intézettel közösen, s az oktatási 
minisztérium támogatásával ellátott pedagógiai nyilvános könyv­
tár nyújtanak korszerű tanítási lehetőséget, más iskolákat is 
ellátó ezer adagos konyha és étterem is kapcsolódik az épület­
hez, s hozzácsatlakozva az év végéig tornacsarnok is felépül.

/ folyt, köv./

8.15/ju
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bb 16. közgazdasági delegáció utazott tokióba
1. folyt./-jubb 13. / elkészült .

mm-ju -ez

z nyers rezsőnek, 
tója vez tésével 
, az v. özgazdás

a tolna megyei tanácsi épitő- és szerelőipari vállalat ál­
tal lőrinczy gyula mérnök tervezésében, határidő előtt felépített 
uj iskola előtt szép pihenő park kialakítását kezdték meg. az 
uj intézmény aulájában helyezik el pátzay pál kétszeres kossuth- 
dijas kiváló szobrászművész: a szabadság fája cimü alkotását, /mti/

1977. augusztus 26.

mta közgazdaságtudományi intézetének igaz­
ken közgazdász delegáció utazott tokió- 
agk resszusra. /mti/

i
!

lfju^a^@:s^v^thy USZW a 11.

t gy/s-ju pr

szovjet-magyarfob 14. a fővárosi vízmüvek 

-ju -ez
■

-ez 1977. augusztus 26.1977. augusztus 26.

értesíti a vi., vii., vili. és ix. kerületek, valamint a xiii„ 
kerület belső területén Lakó fogyasztóit, hogy augusztus 27- 
en, szombaton, reggel 7.00 órától - előrelátja óan 28-án va­
sárnap este 20.00 óráig gerincvezeték öblítés munkák miatt 
nyomáscsökkenéssel , esetleg viz/zavarodással kell számolni.

!
!

pénteken hazaérkezett

budapestre a fesztivál díszvendégei, közéletünk Ismert személyi-
/.ad*

I

fogadásukradór, az mszmp jakab Sán-
]e, barabás jános, a klsz kb titkára, jölen volt 
szovjetunió magyarországi nagykövete.

bb 15. a fővárosi fürdőigazgatóság
v. j. a

mm-ju -ez 1977. augusztus 26.

közli, hogy a rákoscsabai, cinkotai, kispesti, albertfalvai 
és erzsébeti strandfürdők augusztus 28-án, vasárnap tartanak 
utoljára nyitva, a római, csepeli, csillaghegyi, lőrinci, 
pünkösdfürdői, szabadság, palatínus, Széchenyi strandok, 
valamint a lukács és a rudas uszodák továbbra is a közönség 
rendelkezésére állnak, /mti/

/ folyt, köv./

bb 18. a Lottó nyerőszámai
9.20/ju 12

fe-ju -ez
1977. augusztus 26.

számokat^uztá/kí/* ^ "" toftdlors'oUsŐ/a^köveíkezö ‘

%

18, 20, 24, 35, 52.

hét sz:LlnyerJe:znerrésf^%ír^^^^'^ %

10.35/ju
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bb. 20. / társadalmi munka. .. 1. folyt./rj !í
■

sárváron például egész évre tízmillió forint
értékű társadalmi munka elvégzését vállalták, s ennek zömét már 
az első félévben teljesítették, többek között öt kilométer hosszú 
betonjárdát építettek, parkosítottak, gyermekjátszótereket, sport­
udvarokat Létesítettek, szombathelyen az uj tömegsport-liget, kör- 
menden. az óvoda, szentgotthárdon az orvosi rendelő és két óvo­
da, vépen a törpevizmü, kenézen a kLubkönyvtár építését segítet­
ték elő a társadalmi munkások, szinte mindenütt rendezték, szé­
pítették a középületek, iskolák, óvodák, művelődési házak, klubok, 
lakóházak, sportpályák, játszóterek és tsz majorok környékét.

\

bb. 19. rendőrségi hírek 

mm/rj -ez

tolna megyében Simon tornya belterületén baudrex l Jó­
zsef 40 éves technikus nszk-állampolgár reisenbergi lakos sze- 
mélyoépkocsijával egy tehergépkocsinak ütközött, majd egy 
személygépkocsihoz vágódott, a baleset következtében baudrexl 
József és utasa stelcenberger frieda 33 éves betegápoló nszk- 
állampolgár eberfingí Lakos a helyszínen meghalt, a vétlen sze­
mélygépkocsi vezetője kovács mária 19 éves felszolgáló pin­
cehelyi Lakos és utasai bognár józsefné 26 éves szakácsnő és 
király Istvánná 23 éves varrónő pincehelyi Lakosok súlyos sérülést 
szenvedtek, a vizsgálat eddigi adatai szerint az nszk gépkocsi veze­
tője nem adta meg az elsőbbséget a tehergép­
kocsinak.

,I
ü1977. augusztus 26.

i

í

I
a megyében minden településen túlteljesítették az eredetileg vál­

lalt társadalmi munkát az év első felében, sőt kőszeg, celldömölk 
és vasvár lakossága már egész évi vállalásának eleget tett, s most 
újabb fejlesztési célok megvalósításán munkálkodnak.
/mti/

t
i

Zalaegerszeg belterületén bita László 44 éves agronómus 
helyi lakos motorkerékpárral egy tehergépkocsinak ütközött, mely­
nek következtében olyan súlyosan sérült, hogy kórházba szállítás 
közben meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros 
nem adta meg az elsőbbséget a tehergépkocsinak.

s

bb 17. /hazaérkezett ....1. folyt./il

a 60.
Salgótarjánban egy tehervonat elütötte a 84 éves puskás 

mihály helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy 
kórházba szállítás után meghalt, /mti/

j
o a

va
sa
tek komól atársadalmi munka a nagy október jubileumának tiszteletére

1977. augusztus 26.

5b. 20. 

viti/kz/rj -ez

összesítették vas megyében a nagy októberi szocialista forrada­
lom jubileumának tiszteletére indult település fejlesztési verseny 
első félévi eredményeit, megállapították, hogy a Lakosság az év 
első hat hónapjában minden eddiginél több, mintegy ötven millió 
forint értékű társadalmi munkát végzett, jelentős társadalmi ösz- 
szefogással készült el és épül megyeszerte számos 
uj Létesítmény.
/folyt, köv./

11.30 rj
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2. folyt.A1bb. 17./hazaérkezett .

as
tül maróthy Lászlo/mtl/

végeze-

bb 21. idő járás jelentés
1977. augusztus 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. augusztus 26-án, 
pénteken: 12 órakor:

-ju -ez

meleg, száraz idő

felsorolt területeken jobbá-
csü törtökön ott még igen 

hőmérséklet csucsér-
gások irányítják az időjárást, a 
ra derült, száraz , napos az időjárás.

napsütés hatására a nappali felmelegedes erosodi .

/ folyt, köv./

1612.50/ ju

. 1. folyt./-jubb 21. / idő járás jelentés

/ folyt, köv./ 

13.20/ju /j/ 17

Slilillift
fokra melegedett fel a levegő.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 17,3 
fok volt, 3,0 fokkal alacsonyabb, mint a százéves atlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21,0 fok, a tenger­
szintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20
fok volt.

között.
vízállása budapestnél: 435 cm.a duna

/mti/

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1977. augusztusbb 22.
16-án 13 óráig

1977. augusztus 26.-ju -ez
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a győr városi tanács végrehajtó bizottsága pénteki ülésén 
meavitatta és elfogadta az 1978. évi fejlesztési alap tervja­
vaslatát. a jövő évi fejlesztésekre összesen 638, 5 millió 
forint áll rendelkezésre, a teljes összegnek több mint a felét cei- 
csoDortos Lakásépítésre költik, a tervek szerint 846 lakás , 
épül s ezzel befejeződik a dél-nádorvárosi lakótelep 
ütemének teljes kiépítése, a célcsoportos lakásépítés egyik leg­
fontosabb kapcsolódó létesítménye a 16 tantermes^általános isko­
la lesz, elynek befejezési határidejét a tervező és a kivitelező 
szervek s gitségével sikerült egy evvel előbbre hozni, eszerint 
következő tanévben már átadják rendeltetésének az u] létesítmény 
a lakótelepen ezenkívül 150 helyes óvodával és 60 helyes bölcsö­
dével bővül a gyermekintézmények hálózata.

utolsó

1977. augusztus 26.vid-ju -ez

,4
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1. folyt./-jubb 23. / öt millió

megtárgyalták az őszi forgalommal kapcsolatos tennivalókat 
is. a Legfőbb feladat a mezőgazdasági termények gyors továbbítá­
sa. csak az őszi forgalom időszakában öt£milHó tonna árut kell 
elszállítani, valamivel többet, mint amennyit az egesz első fel­
évben továbbítottak, a Legnagyobb feladatot a cukorrépának a fel­
dolgozó üzemekbe történő fuvarozása jelenti, a gazdaságokkal, 
illetve a gyárakkal egyeztetett tervek szerint mintegy hétszáz­
ezer tonna répa ugyanis vasúton ,, utazik,,, az édesipari növény 
hatvan százalékát irányvonatok viszik, tehát végig ,, zöld utat 
kapnak a répaszerelvények, gyorsan jutnak el a rendeltetési he­
lyükre. a délalföldi szénhidrogén mezők fontos ,, termeséből,, 
ványolajból kétszázezer tonnát, továbbá száznyolcvanezer tonna 
gobát és sok egyéb árut továbbítanak, kedvezményes tölteteteket 
nyújtanak azoknak a fuvaroztatóknak, amelyek vállaják a kése- 
delem nélküli, beleértve a szombati és a vasárnapi rakodást, /mti/

7 7
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846 célcsoportos Lakás épül jövőre győrött - ülést tartottbb 24.
a győr/városi tanácsa végrehajtó bizottsága

í

!

;»6

i —-

. 1. folyt./-jubb 22. / a belföldi

10. nemzetközi divattanácskozás
11. uj szakközépiskola hódmezővásárhelyen
12. uj központi telep épül az építőknek szombathelyen
13. elkészült tolna megye első főiskolai épülete 

a fővárosi vízmüvek
15. a fővárosi fürdőigazgatóság
16. közgazdasági delegáció utazott tokioba
17. hazaérkezett dr» maróthy László
18. a Lottó nyerő szamai
19. rendőrségi hírek z , A
20. társadalmi munka a nagy október jubileumának tiszteletére
21. idő járásjelentés
22. hirjegyzék 

az 1.
a 2.

14.

sz. jav. 9-es hírre
sz. javítást a 14-es hírre adtuk.

/

/mti/

ősszel a dél-alföldi vasu-u tazikbb 23. öt millió tonna áru 
takon - tanácskoztak szegeden a máv munkahelyi vezetői

1977. augusztus 26.vid-ju -ez

a máv szegedi igazgatóságának több mint kétszáz munkahelyi 
vezetője pénteken a szegedi vasutas művelődési házban tanácskozást 
tartott, megtárgyalták az igazgatóság öt délalföldi megyére 
kiterjedő munkaterületén az első félévben elért eredményeket, 
valamint az őszŰTorgalommal kapcsolatos feladatokat, mint elhangzott, 
az első félévben csaknem öt millió tonna árut szállítottak,, s ez 
mintegy negyed millió tonnával meghaladta a múlt év hasonló idő­
szakának teljesítményét, az eredményekhez különösen hozzájárult, 
hogy jó partneri kapcsolatot alakítottak ki a szállitta- 
tókkal. minden korábbinál több vállalatot győztek meg az elő­
szállítások előnyeiről, az év első hónapjaiban ugyanis még 
nincs zöldség, gyümölcs, s ezt az időszakot eredményesen haszno­
sították az építőanyagok zavartalan továbbítására, tizennyolc válla­
lattal kötöttek ilyen előszállítási megállapodást és mintegy 
ki lencszázezer tonna kavicsot, kohósalakot, s egyéb anyagot 
továbbítottak az úgynevezett nőit idényben, az együttműködő 
vállalatok összesen két és fél millió forint fuvardíj visszaté­
rítésben részesültek.

/ folyt, köv./

/.»«*13.30/ju 18
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bb. 25./tartalékos folyt./il
rendőrtisztek avatóünnepségebb. 25. tartalékom

BülHiíiSI1977. augusztus 26.t tf mm pr il ez

a belügyminisztérium tartalékos tisztképző iskoláján pén­
teken zászlóssá és tisztté avatták az idén végzett hallgató­
kat, akiket a belügyminiszter képviseletében karasz Lajos ren­
dőr vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes köszöntött.

Ü

az avatási ünnepségen megjelent gál f erenc, az mszmp köz­
ponti bizottságának ősztályvezető-helyettese, földes! jenő ha- 
tárőrvezérőgynagy és pál antal rendőr-vezérőrnagy, belügyminisz­
terhelyettesek, kovács györgy, az mszmp belügyminisztériumi 
bizottságának első titká,

Ta az iskolának csapatzászlót adományo­
zó egyesült gyógyszer- és tápszergyár több képviselője, közöttük 
hrenk Istvánná zászlóanya, az ál/ami és pártszervek, a társ fegy­
veres testületek, a társadalmi szervezetek számos képviselője és 
az avatásra felsorakozott zászlósok és tisztek sok hozzátartozó­
ja. ott voltak a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli 
hadseregcsoport képviselői.

az az
u-az

a-

r

bb. 26. budapestre érkezett 
gaciója

gy gk pr n ezlISlSlPSlIlsIi::"
S:

az indiai nemzeti no szövetség dele-

:
1977. auguztus 26. i

a himnusz elhangzása után ismertették a belügyminiszter 
diszparancsát, amelyben benkei andrás köszöntötte az iskola fenn­
állásának 10. évében felavatott zászlósokat és tiszteket, akik 
ezt követően fogadalmat tettek.

a fogadalomtétel után fekszi László határőrezredes, az isko­
la parancsnoka mondott beszédet, emlékeztetett arra - egyebek kö­
zött -, hogy a bm tartalékos tisztképző iskola a honvédelmi tör­
vényben foglaltaknak tesz eleget, amikor sorkatonai szolgálatot 
teljesítő hadköteleseket részesít tartalékosa belügyi tisztképzés­
ben. a belügyi munka - mondotta az iskolaparancsnk - nehéz bonyo­
lult, felelősségteljes, nagy körültekintést kívánó, de jellegé­
nél fogva humánus feladatot jelent, a napi események igazolják, 
hogy a reakciós imperialista körök nem békéinek meg a szocializmus 
eredményeivel, a különböző társadalmi rendszerű államok közötti bé­
kés egymás mellett élés egyre erő teljesebb érvényesülésével, sza­
botálják a helsinki záróokmányban foglaltak végrehajtását, a 
belgrádi értekezlet sikerére irányuló erőfeszítéseket, pártunk és 
kormányunk álláspontja e kérdésben is elvi és következetes, a hideg­
háborús propagandával szemben mi őszintén a béke és a meg-

, az idegenfor-

bb. 28. sajtótájékoztató 
konferenciáról

t kg s ia il ezsslliiipsis;='-
13.50/11

a lii. országos épületgépészeti gáz-

1977. augusztus 26.

egyesü- 
saj tótáj ékoz-

/folyt.köv./
- 21

értés politikáját föl 
galmi, a kereskedelmi 
/folyt.köv./
13.45/11
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bb. 27. rendelet a mező gazdasági szakcsoportokról 

i kf kő is il cz 1977. augusztus 26.

a minisztertanács- a szövetkezeti törvényt és az időköz­
ben megjelent ágazati jogszabályokat figyelembevéve - módosítot­
ta a mező gazdasági szakcsoportokról 1972-ben kiadott rendeletét.

ezzel néhány formai és több olyan érdemi változás lépett 
hatályba, amelyet a szövetkezetekkel szervezeti leg is szorosan 
sgyüttmüödő szakcsoportokban feltétlenül érvényesíteni kell az 
eredményes munka érdekében, lényeges változtatás például hogy a 
szakcsoportok alakulásával, működésével kapcsolatos alapvető 
kérdésekben döntési joga ezentúl a szövetkezet közgyűlése helyett 
a küldött közgyűlésnek van, s ez több féle olyan,a szakcsoport 
érdekeit szolgáló határozatot is hozhat, amelyre a közgyűlésnek 
nem volt lehetősége, a rendelet a korábbinál nagyobb hatáskört 
biztosit a szakcsoportok tevékenységében a szövetkezet igazgató­
ságának, vezetőségének is, amennyiben lehetővé teszi számára, hogy 
a küldött közgyűlés határozata előtt is hozzájárulhat szakcsoport 
szervezéséhez, meghatározott rész tevéken ység folytatásához, ugyan­
akkor a szövetkezet belső szabályzatában köteles rögzíteni a 
szakcsoport és a szövetkezet működési gazdálkodási kapcsolatai­
nak módját és tartalmát, a szakcsoport és a szövetkezet együtt­
működését nagyban segíti az a rendelkezés, amely szerint a szak­
csoport tisztségviselője tagja Lehet a szövetkezet vezetőségének 
ahol a szakcsoport érdekeit közvetlenül képviselheti.

mind népgazdasági, mind szövetkezeti és szakcsoport érdeke­
ket egyaránt érvényesít az a rendelkezés amely az eddigi merevebb 
szabályozással szemben Lehetővé teszi a ki haszná lattan állóesz­
közök átcsoportosítását. korábban ugyanis a szövetkezet által 
átengedett vagyontárgyakat, állóeszközöket csak az a szakcsoport 
használhatta, amely azt kapta, ha a szakcsoport az átengedett ál­
lóeszközt nem tudta megfelelően kihasználni, még beleegyezésével 
sem volt másnak átadható, ennek következtében a szövetkezetek 
sok esetben idegenkedtek, elzárkóztak a szakcsoportok támogatásá­
tól, a munkájukat segítő eszközök átengedésétől.

/folyt, köv./
0°14.00/11 23\U1

folyt./il

a gáznak,, ennek a fontos energiahordozónak az ésszerű 
felhasználása igen összetett feladat: egyebek között a korsze­
rű égők kidolgozása, az időálló csővezetékek fektetése, a ka­
zán szerv iz-szo lg ál tat ás magszervezése is hozzátartozik. leg­
fontosabb a gazdaságosan üzemelő gázkészülékek kifejlesztése 
és eltenjtsztese. jelenleg a zománcipari müvek salgótarjáni 
gyáregységében készülnek ilyen égők az ingatlankezelő válla­
latok ezekkel váltják fel folyamatosan a háztartásokban a ke­
vésbé gazdaságos égőket, a tanácskozáson külön témakörben meg­
vitatják a jelenleginél is modernebb - még kevesebb gázt fogyasz­
tó- égők kidolgozásának műszaki feltételeit.

bb. 28./sajtótájékoztató • • • •

szó Lesz a városi gázról a földgázra átállás során felmerü­
lő technikai kérdésekről is. mint ismeretes, budapesten eddig 
mintegy 80 ezer fogyasztónál tértek át a földgázszolgáltatásra, 
a következő években további 240 ezer háztartásnál kell ezt a 
feladatot megoldani, az átállításnál azonban gondot okoz,hogy 
a városi gáz nedvesebb, Így a vezeték nedves tömítése jól zár, 
a földgáz viszont száraz, a tömítés is kiszárad, s ez gázszivár­
gást okozhat, ennek megakadályozására dolgoztak ki a ku­
tatók olyan különleges anyagot, amely nedvesen tartja a tömítést 
igy a vezetéken átáramié földgáz nem szivároghat el. most - 
amint a tanácskozáson az egyik előadás ismerteti - a budapesti 
belvárosi kémények korszerűsítése a Legsürgetőbb feladat, a szi­
lárd tüzel ésrő l a gázra átállás nyomán ugyanis az égéstermékkel 
elszánó kén sav szétmarja a kémények belsejét, ezért több tíz­
ezer méter belső cső cseréjét, a megfelelő korroziógátló cső­
anyag kidolgozását kell megoldani.

a konferencián , - amelyen a három nap alatt 31 előadás hang 
zik el - a tapasztalatokat ajánlások formájában összegzik, s 
az illetékes minisztériumoknak továbbítják majd./mti/
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folyt./ilbb. 27./rendelet * * * #
. baromfi tartási gépe-befejeződött' mosonmagyardvárótt a ii

bb 29, . , ,
sitési tanácskozásformai változás, hogy a szakcsoport intézőbizottságát 

és elnökét az eddigi négy helyett öt évre választják, a fe­
lügyelőbizottság elnevezését pedig ellenőrző bizottságra vál­
toztatták. a rendelet végül előírja, hogy a szakcsoportot 
működtető szövetkezetek alapszabályaikat, szervezeti és 
működési szabályzatukat a mostani jogszabály rendelkezései­
nek meofeleiden kötelesek módosítani, kiegészíteni.

1977. augusztus 26 .vld-ju -ez

mosonmagyaró várótt pénteken befejeződött a ii. barom­
fi tartási tanácskozás, amelyen a nagyüzemi baromfi tartás gépesíté­
sét, tartási módjait vitatták meg. üzemi, termelőszövetkezeti 
szakemberek és tudományos kutatók cserélték ki tapasztalatikat, 
a főjfigyelmet a kétreces huscsíbe nevelésnek és tojástermelésnek 
szentelték, foglalkoztak a víziszárnyasok és a nyulak ketreces tartá­
sával is. mindkettőnek nemcsak élelmezési, hanem fontos népgazda­

sági jelentősége is van. ugyanis a viziszárnyas, de főleg a 
nyúl kapós exportcikk.

1XXX

a mezőgazdasági szakcsoportok a háztáji gazdálkodás 
körén kívül végzett kistermelői tevékenység legjelentősebb 
szervezetei, a fogyasztási vagy a mezőgazdasgi szövetkezetek 
keretében működnek. a szakcsoportok elősegítik a háztáji és 
kisegítő gazdaságok termelését, az ehhez szükséges anyagok, 
eszközök beszerzését, termékeinek értékesítését és feldolgo­
zását.

í

;
iaz ország minden részéről érkezett szakemberek megismerked­

tek a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár baromfi tartó berende­
zéseivel, s azok működését is megtekintették a környékbeli gaz­
daságokban. /mti/

jelenleg 200 ezres taglétszámmal mintegy 2500 szakcso­
port működik az országban, a szakcsoportok részben saját szük­
séglet kielégítésére, részben értékesítés céljából foglalkoz- 
nak_egyebek között sertéstenyésztéssel és hizlalással,nyul- 
tenyésztéssel, méhészettel, kisállat tenyésztéssel, zöldség­
gyümölcs és szőlő termeléssel, mindkét termelési cél fontos 
népgazdasági igényt elégít ki. a szakcsoportok 197 6-ban 2.5 z 
milliárd forint értékű terméket állítottak elő, illetve érté­
kesítettek .

bb 30. szüretelik a szegedi fűszerpaprikát - pénteken megérkezett 
az első szállítmány a feldolgozó vállalathoz

vid-ju -ez 1977. augusztus 26.

a mezőgazdasági kistermelőknek e jelentős szervezete tár- 
sdalmi segítséget is igényel, ennek elsődleges forrása a ,, be­
fogadó, , szövetkezetek szervezeti és gazdasági támogatása, 
az uj jogszabály ehhez teremtett a korábbinál kedvezőbb felté­
teleket, a gazdasági érdekek érvényesülését helyenként nehezítő 
rendelkezéseket feloldva segíti a szakcsoport és a szövetkezet 
jobb együttműködését./mti/

a csaknem ötezer hektáros szegedi tájkörzet ültetvényein 
színesedik, pirosodik a fűszerpaprika, megkezdődött a szedés, 
egyelőre az érett csöveket keresgélve, válogatva szüretelnek a 
termelők, pénteken a háztáji földekről százhúsz mázsa termés 
érkezett a szegedi paprikafeldőlgozó vállalat telepeire, a jö­
vő héten már a noujpzeml táblákon is megkezdik a szedést, szep­
tember 10-ig idénytelárat kapnak a gazdaságok, ezzel kívántja 
szorgalmazni a vállalat, hogy mielőbb megfelel# mennyiségű áruhoz 
jusson, szvkxég van ugyanis a firss őrleményre, ezzel javítják 
a tavalyi termésből készült fűszer színét, fokozzák zamatát. 1- 
lyenkor különösen jó keletje van a világpiacon a szegedi papri­
kának, amely éppen fűszerező és színező képessége folytán nagy 
értéket képvisel, beltartalmi tulajdonságaival magasan felülmúl­
ja a spanyol paprikát, pedig Spanyolországban termesztik 
európaiban a Legtöbb fűszernövényt.

/ folyt, köv./

14.06/il X, /«* - 24
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a terméskilátások kedvezőek, a hivatalos becsléseket ezekben 
a napokban véozik a vállalat körzeti megbízottai a gazdaságok szak­
embereivel közösen. ,,mintát,, vesznek az ültetvényekről, egy bi­
zonyos területen megszámlálják a növényállományt, a rajtuk Lévő 
csöveket s megmérve azok súlyát, következtetnek a hozamokra, az 
eddigi becslések alapján hektáronként mintegy nyolcvan mázsás re­
kordtermést várnak.

kiadja az MTI / Budapest 1.,-Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. !

Belföldi hírek a

a mostani szezon annyiban is különbözik az elmúlt három eszten­
dő gyenge idényétől, hogy az egyes gazdaságokban nem Ifsznek nagy 
terméskülönbségek, midenütt egyöntetően jó hozamokat várnak, 
ez arra is utal, hogy biztonságossá vált a termelés, a fejlett 
agrotechnikát eredményesen, szakszerűen alkalmazzák a gazdasá­
gok. mindebben nem kis része van a szegedi tájegység fűszerpap­
rika termelési rendszerének, amelyhez tizenkielenc gaz­
daság több m*nt háromezer hektárral csatlakozott, a rendszer na­
gyobb szövetkezeteiben gépekkel takarítják be szeged 
aranyát, , . /mti/

köz leményekhivatalosmtiL

1977. augusztus 26.pi ros> >

elnöki tanács52. ülést tartott azbb.
1977. augusztus 26.iHilBPaS-bb 31. ülést tartott a kneb gk 1L ez

1977. augusztus 26.kné-ju pr -ez

szakali józsef elnökletével pénteken ülést tartott a 
központi népi ellenőrzési bizottság, dobos István, az országos 
tervhivatal főosztályvezetője, a kneb tagja jelentést terjesztett 
elő a dolLár-viszonylatu termelési kooperációk vizsgálatáról, 
a népi ellenőrök 24 iparvállalatnál, hét külkereskedelmi válla­
latnál és a magyar külkereskedelmi banknál 50 gépipari koo­
peráció megvalósításának eredményeit elemezték, megállapították 
hogy a kooperációk összességükben hozzájárultak a tőkés keres- 
kedelml mérleg javításához, azok a szerződések, amelyeket ko- 
rüLtekintően készítettek elő, jól szolgálták mindkét fél érde­
keit. hatékonyan segítették a magyar vállalatok műszaki fejlő­
dését. a kneb a tapasztalatok alapján olyan tartós termelési 
kapcsolatok létrehozását javasolja, amelyek a magyar es a kül­
földi felet eoyaránt érdekeltté teszi a közös gyártásban, ej- 
lesztésben és külső piacokon az értékesítésben.

végűiaZe98yénikUyefml

114.55/11

/ folyt, köv./ f 
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bb 31. ülést tartott 1. folyt./-ju

ezért már az ágazati és vállalati műszaki fejlesztési tervek ké­
szítésénél - az egyes feladatok megoldásához - célszerű mérlegelni 
a termelési kooperációk lehetőségét, ezek szervezésének rendszerét 
és a vállalatok érdekeltségét azonban az eddiginél pontosabban 
kell kidolgozni, a kneb a jelentést elfogadta és intézkedések 
végett az illetékes irányító szerveknek átadja.

a központi népi ellenőrzési bizottság az ülésen öt vizsgálat 
programját is jóváhagyta, ennek alapján a fővárosban és 12 megyé­
ben megkezdik a béren kívüli szociális, kulturális juttatások 
alakulásának utóvizsgálatát, rövidesen sor kerül a mezőgazdasági 
termelő szövetkezetek munkaerő gazdálkodásának ellenőrzésére, gyógy­
vizeink idegenforgalmi célú hasznosításának, valamint a közúti 
gépjármű alkatrész ellátás helyzetéfék vizsgálatára, továbbá elle­
nőrzik a termelési kooperációk helyzetét a gépipari vállalatoknál, 
/mti/

:

i|
I

I

I

-. -
i

bb 32. megkezdődött a 9. országos postás konferencia pécsett

vid/kz-ju -ez 1977. augusztus 26.

a pécsi pollack mihály műszaki főiskola nagytermében pén­
teken megkezdődött a 9. országos postás konferencia, horn dezső, 
közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettes tartott megnyitót, 
majd a konferencia négy szekcióban folytatta a munkát, az 
előadások a posta működésének valamennyi ágát felölelik, fog - 
lalkoznak a közönségkapcső lat és a szolgáltatások minő­
ségének javításával, a rádióadó állomások uj frekvencia el- 
& tás nemzetközi terveivel, a témák között szerepel a távközlési 
műholdakról való közvetlen műsorsugárzás kérdése, továbbá az uj 
tipusu, beázás mentes kábelek alkalmazása és a postás dolgozók 
szociális helyzetének javítása.

/ folyt, köv./
/
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1 . folyt./-jU jal3ent6s1Zexep5rt ^lecsdnak'dofsízM^fifnigve^st5!^66'1 "

p n K31a konferencia ideje alatt három kiállítás is nyílt, az 
egyik a felszabadulás után kiadott bélyegeket, másik a korsze­
rű kábelépítési és szerelési módszereket, a harmadik pedig a 
postások munkakörülményeinek és szociális helyzetének alakulá­
sát mutatja be. /mti/

bb 32. / megkezdődött

vid-ju -ez 1977. augusztus 26.
gydr.TreoSn\tpli:

operatív bizottság pénteki ülésén, az ülésen

a minőségül Legehibást2bldségase°menjen°veszendő bef

11 ®m ^is 9ond, mert a tervezettnél Lényegesen nagyobb 
tobbletterméssel kell számolni.

m

bb 33. ,,nő 77,, - nemzetközi fotókiállítást rendeznek pécsett 
- harminchét országból érkeztek képek

1977. augusztus 26.vid/kz-ju -ez
-

pécsett pénteken megkezdődött a ,, nő 77, cimü nemzetközi 
fotókiállítás anyaoának több napig tartó zsűrizése, ebből az 
alkalomból a kiállítást .szervező mecseki fotóklub vezetői tájékoz­
tatták a sajtó munktársaH a rangos eseményről, a pécsi fotóklub 
az idén ünnepli fennállásának 20. évfordulóját; ez volt a 
felszabadulás után elsőként alapított városi fotóklub az ország­
ban és eoyben elindítója a pezsgő vidéki fotóséLetnek. az év­
forduló alkalmábók a mecseki fotóklub az egész világra szólóan 
meghirdette jubileumi kiállítását, amelyenek témája: a nő - 
a nők mai élete a családban, a munkahelyeken, a közéletben, a 
magánéletben. a felhívás rendkívüli érdeklődést váltott,ki 
minden földrészen, harminchét országból több mint 2600 képet küld­
tek a szerzők pécsre. a müvek nagy száma és magas színvonala nem­
zetközileg is jelentős fotóeseménnyé teszi a ,,nő 77,, tárla­
tot. a kiálltás november 5-én nyílik, amikor a látogatók 300-350 
fotót láthatnak majd. a legjobb harminc kép a mecseki fotóklub 
jubileumi parkettjét kapja, amelyet rétfalvy Sándor szobrászmű­
vész készített, az őszi eseményen számos neves ha%.i és külföldi 
fotóművész is részt vesz, s képviseltetik magukat pécs külföldi 
testvérvárosainak fotóklubjai, /mti/

P^dául a nagytömegű paprika- és paradicsom értékesi- 
tese,feldolgozása., különösen a paprikánál jelentkeznek problé­
mák a jégverést ért paprlkatáblákon belső rothadás keletke- 
+ett> s sz—áItal gyorsan romlik a Leszedett zöldség, ezért a 
tervezettnél több Lecsó paprikát készítenek a tartósító üzemekben, 
jelentős Lesz sárgarépánál és más zöldségféléknél is a öbblet- 
6rm~s. a többletet más területekre irányítják át 

a többszázvagonos többletet például Leszáritják.ból

sikerült az uborkatermesztés a megyében, a 
gyor-sopr n megyei zöldért vállalat a tervezett 500 vagon he- 
tyett 630 vagon uborkát exportált, ezzel az ország uborka-
5B§rtíSSgk«ÍSIb8Sl"ÍaSoíSiítvSS3íSÍ:^t?ÍífLe- a váUalat ubor-

megye burgonyaellátása biztosított, a tárolóhelyeket már 
okeszitették, a gazdasagok figyelmét felhívták, hogy téli 
rolásra csak jó minőségű és fertőzöttségtől mentes burgonyát

sopron megyei zöldsért vállalat már áprilistól alkalmazta ezt 
a módszert . gyorött es győr-sopron megye városaiban, a oia- 
cokon szombati napokon a vállalat ideiglenes standokat állított 
fel, ahol a szocialista brigádok vállalták

/14.15/ju 28
t

a kiszolgálást, /mti/
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Szolnokon pénteken véget értek a tiszamenti közegészségügyi 
napok, amelyet az idén második alkalommal rendezett még a me­
gyei közegészségügyi és járványügyi állomás, illetve a magyar 
higiénikusak társasága, az országos jellegű tanácskozáson - 
amelynek első napi munkájában dr. zsögön éva egészségügyi állam­
titkár is részt vett - a betegségek, járványok megelőzésének elvi 
es gyakorlati kérdéseivel, a dolgozók egészségvédelmével foglal­
koztak. megállapították,^ hogy hazánkban a szocialista egész­
ségügy intenzív fejlődésének eredményeként a betegségek megelőzésé­
hez ma már kedvezőbbek a feltételek, mint korábban bármikor.

ezt tanúsítja, hogy lényegében measzünt a tuberkvlózls, 
a diftéria, a kiütéses tífusz, csupán elvétve fordul elő járvá­
nyos gyermekbénulás. a higiéniai feltételek javulásával egyre 
ritkább a tömeges ételmérgezés, vagy vegyszerártalom, hang­
súlyozták, hogy az orvos tudomány újabb eredményeinek alkalma­
zásával tovább kell javítani az üzemegészségügyi körülményeket, 
a gyermekek és a nők egészségvédelmét, s általában a betegségek 
megelőzését, a tudományos program keretében a tiszamenti tele­
pülések néhány higiéniás problémájával és időszerű járványügyi 
kérdésekkel is foglalkoztak, a közegészségügyi napok keretében 
a magyar higiénikusok társaságának beszámoló közoyüLésére is 
sor került, /mti/

,0
14.30/ju Xj
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~1 a szo-
a szer-

t a gyógyszerészet- 
azota bizonyltja.

, hogy
tettékés

ben. hogy volt, a

VSírr.1 ; SSBBc •
több

ezen
ezt az is bizony! t-

zereszeti társaság, amelynek története 
tekint vissza - csakp966-tól foglalkozik 
domány nak művelésével, s a mostani iii 
bizony tja, hogy ez a 

szék a gyógyszergárak,

fél
a

iy terület,ahol gya 
valamint 
gélt leh

is.
/folyt, köv./ 
14.25/11 Azf'° 31ti
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zalai kIrotíy°mkárZdáttuas,áCSk°ZáS

már,yi egyetem tanára, 
nyilatkozott

befejezése alkalmából 
a budapesti Semmelweis

dr.
az mti munka«rysánLy,59ySZeréSZe'tl társáig elnöke

vid-ju -ez 1977. augusztus 26.

a lakossági szolgáltatást segíti a pénteken aláirt szerző. - 
dés, melyet békéscsabán az afit és békés megye illetékesei Láttak 
el kézjeggyel, a megállapodás szerint a megyeszékhelyen hat­
millió forint értékű beruházással uj üzemcsarnokot építenek, 
különböző személyi gépjármüvek és gépi berendezések javítására, 
/mti/

bb 38. tiszamenti közegészségügyi napok Szolnokon
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bb 35. afit-üzem bővítése békéscsabán z^si^kS^Irticjl^^zprlmíén0^008 9ydSyszerügyi szerve-
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bb. 37./ befejeződött folyt./iL

- a gyógyszer ellátásban hazánkban tervszerűen létreho­
zom szervezeti formák, ellenőrzési irányelvek is hozzájárulnak 
a magyar gyógyszeripar nemzetközi elismeréséhez, 
magyar gyógyszerek világszínvonal , hanem az is 
hazánkból számos s akember ad seg íséget évenké 
országnak, az ottan gyógyszerkinc felméréséhez, a gyógyszer 
gyárfás ellenőrzés es forgalmazás alapjainak megteremtéséhez, 
ezenkívül a budapesti Semmelweis- orvostudományi egyetem, vala- 
7^ f szegedi orvostudományi egyetem gyógyszerészeti karán 
több tucau hallgatót kepeznek évente, akik a nálunk megszerzett 
magasszintü szakismeretek birtokában hivatottak az otthoni 
gyógyszerellátást megvalósítani.

bb 36. befejezte munkáját az autóbusz szakértői tanácskozás 
Székesfehérvárott

ezt nemcsak a 1977. augusztus 26.vid-ju -ez

több a hazai autóbuszgyártás Legnagyobb vidéki üzemében, az 
Ikarus székesfehérvári gyárában tétért látogatással fejezte be 
munkáját pénteken Székesfehérvárott a vili. autóbuszszakértői 
tanácskozás, a kétnapos rendezvényen az ország minden részéből 
érkezett szakemberek, az autóbuszipar jövőjéről, valamint az 
autóbuszfejlesztés, gyártás, üzemeltetés és karbantartás méréstech­
nikai érdekességéről tanácskoztak, a szakemberek két szek­
cióban csaknem negyven előadást hallgattak meg ezekről a témák­
ról. különösen nagy hangsúlyt kapott a tanácskozáson az autó­
buszipar jövőjének kérdése, azok a tervek, elképzelések, 
amelyek a jövő autóbuszsaira vonatkoznak, a tervezéssel, kuta­
tással foglalkozó szakemberek már az ezzel kapcsolatos első 
eredményekről is beszámoltak, felvázolták elképzeléseiket az 
1982-8 3 után sorozatgyártásra kerülő autóbuszokról, 
szerint a magyar-szovjet közös megállapodás keretében uj tipus- 
család gyártását kezdik majd meg. ez a jelenlegi 200-as autó­
busz családnál korszerűbb, kényelmesebb lesz, s 
jobban figyelembe veszik majd az üzemeltetők igényeit, /mti/

i

i

l|
a veszprémi konferencián számos olyan javaslat 

hangzott el, amely segítséget nyújt kormányzatunknak a qyóqy- 
szerellátás további fej Leszéséhez, a többi között javasolták 
a.kisebb településeket ellátó mozgó gyógyszertárak létrehozá­
sát és kifejezték azt a kívánságot, hogy mielőbb mea kell való- 
siL.ani*gyógyszereszet és a rokon tudományágak hatékonyabb 
egyÜLtmüködásét -fejezte b nyilatkozatát dr. zalai karoly 
a magyar gyógyszemszetl tá saság elnöke./mti/

i

& a tervek i
- I

!
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bb. 39. szünetel a gémén cl turistavonat ia szarvasbőgés idején 

1977. augusztus 26.

a géménci erdőben a szarvasbőgés miatt leállították a tu­
rista kisvonal közlekedését. - kétszáz személyt szállító erdei 
kisvonat október 1-ig szünefel. hajókirándulásokat - csak kor­
látozott Létszámban—továbbra is indít a szekszárdi székhelyű 
tolna megyei idegenforgalmi hivatal a gémén ci turistahajó neqy- 
venot személyt viliéi egy-egy alkalommal a sión és a dunán két 
oran át tartó viziutjára a dunaártéri vadon szélében, egyébként 
az idén mar harmincezernél több kirándulót szállított 
az erdei kisvonat és túristahaj ó/mti/

bb 43. kiegészítés a mai bb 17-es számúI vid iL ez

gy/mm-ju pr -ez 1977. augusztus 26.

,, hazaérkezett a szovjetunióból dr. maróthy László 
hi rünkhöz:

í
cimü• • 1 9

í
XXX

ia 900 főnyi magyar delegáció többi tagja szombaton és 
sárnap barátság vonatokon érkezik haza. /mti/

gémén eben va- -
t

í'°
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bb 40. magyar-bolgár kapcsolatok 

le/fe-ju -ez
bb 40. / magyar-bolgár ... 1. folyt./-ju

a magyar-bolgár gazdasági és műszaki tudományos együttműkö­
dési bizottság tevékenyen szervezi gazdasági kapcsolatainkat, a 
bizottság legutóbbi, idén júniusban budapesten tartott ülésén 
intézkedéseket hozott egyebek között a tervezési együttműködés 
fejlesztésére.

1977. augusztus 26.

hazánk és bulgária kapcsolatai kiegyensúlyozottak és di­
namikusan fejlődnek, az alapvető ideológiai, politikai kérdé­
sekben, a szocialista épitőmunka, a nemzetközi helyzet is a 
nemzetközi kommunista mozgalom minden fontos elvi és politikai 
vonatkozásában azonos nézeteket vallunk, kapcsolataink töret­
lenül fejlődnek a marxizmus-len inizmus elvei alapján, a prole- 
tárinternacionalizmus szellemében.

a mostani ötéves tervidőszakra szóló hosszú lejáratú keres­
kedelmi megállapodás 735 millió rubel értékű forgalmat irányoz 
Elő. a mindkét ország számára előnyös együttműködés egyik fő 
jellemzője, hogy az árucserében résztvevő termékek 40 százaléka 
kooperációval, illetve szakosítás alapján készül, az ilyen 
jellegű bolgár áruk többsége motoros és elektromos targonca és 
futómacska; ezeknek, mint eddig is, továbbra is nagy szerepük 
lesz nálunk az üzemen belüli száll!tás-rakodás gépesítésében.

.................... .. " jelentős, területe a számítástechnika: ebben az
ágazatban a mo tani öté A/s terv időszakára 25,5 millió ru be 
értékű bolgár, és 20 mi'lció rubel értékű magyar szállítást e yez- 
tettünk, s szó van ennek további növeléséről is. a legutóbbi idő­
ben számos további szakosítási szerződést kötöttünk; ezek ugyan­
csak a gépipar különböző területeit, egyebek között az orvostechni­
kai műszerek, a szerszámgépek, a hidraulikai és pneumatika! elemek 
gyártását érintik, a mezőgazdasági gépek gyártásának szakosítá­
sára korábban kötött szerződést 1980-ig meghosszabbítottuk, a könnyű­
iparban is van néhány kisebb jelentőségű gyártásszakositásí szer­

ződésünk. a mező gazdasági együttműködésnek fontos területe a 
vetőmagcsere, s az idén megkezdték bulgáriában a bajai kukori­
catermesztési rendszer bevezetését.

politikai kapcsolataink

az 1969-ben megújított barátsági, együttműködési és kölcsönös 
segítségnyújtási szerződés alapján fejlődnek, a két ország 
párt- és állami vezetői között rendszeresek a találkozók."1969- 
ben kádár jános vezetésével járt magyar párt- és kormánykül­
döttség bulgáriában . 1973 decemberében pedig todor zsivkovval az 
élen bolgár párt- és kormányküldöttség látogatott hazánkba, todor 
zsivkov 1975 júliusában személyesen nyitotta meg budapesten 
a bolgár nemzeti kiállítást, magyar miniszterelnök - fock jenő 
személyében - három évvel ezelőtt járt legutóbb hivatalos, ba­
ráti látogatáson bulgáriában, sztanko todorov bolgár kormányfő 
pedig 1976 áprilisában Látogatott hazánkban.

állandóan erősödő pártkapcsolataink keretében az utóbbi 
időben is több kölcsönösen hasznos tanulmányútra került 
pártmunka különböző területein, a minisztériumok és főhatóságok, 
a társadalmi és tömegszervezetek rendszeres és széles körű 
kapcsolatokat tartanak fenn egymással, a testvármegyei és test­
vérvárosi kapcsolatok hozzájárulnak népeink sokrátő érintkezésé- 
f>ez.^jelenleg 3-3 város, 10-10 megye és néhány termelő kollektí­
va között van ilyen gyümölcsöző együttműködés.

gazdasági kapcsolataink

a két ország népgazdasági terveinek és a kast komplex programjá­
nak megfelelően fejlődnek, a bolgár párt- es kormányküldöttség 
1973 decemberi látogatása óta a két ország közötti áruforgalom 
megkétszereződött, javult a fizetési mérleg egyensúlya, több 
szakosítási és kooperációs szerződést kötöttünk, az 1976-80 közötti 
tervek egyeztetése és az erre épülő hosszúlejáratú kereskedelmi 
megállapodás megfelelő keretet biztosit az együttműködés to­
vábbi bővítéséhez.

/ folyt, köv./

sor a

több mint tiz éve működik két vegyes magyar-bolgár vállalko­
zás., az ,intransmas az üzemen belüli szállítás-gépesítés terve­
zésére és kidolgozására specializálódott, az agromas - amely 
szovjet, lengyel és ndk közreműködéssel az utóbbi időben ötoldalúvá 
bővült - mezőgazdasági gépek tervezésével és gyártásával foglal­

kozik.
I

1980 utáni időszak gazdasági együttműködésének elő­
készítését a két ország különböző szintű illetékes szervei már 
ugyancsak megkezdték, az eddigi kedvező eredmények jó alapot 
biztosítanak a gazdasági kapcsolatok további bővítéséhez.

népeink barátságát, egymás megismerését is szolgálja a 
kölcsönös idegenforgalom, tavaly 140 ezer magyar állampolgár 
kereste fel buIgáriát, ahonnan 401 ezren jártak hazánkban!

/ folyt, köv./

az

14.50/ju
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orvoslás az érámművészetben címmel magyar orvosok és 
gyógyszerészek magángyűjteményéből nyílt kiállítás pénteken 
a Semmelweis orvostörténeti múzeumban, az énekművészek nem­
zetközi szövetségének szeptember első napjaiban kezdődő- 
budapesti kongresszusa alkalmából rendezett kiállításon 
több mint 400, hires külföldi és magyar orvos arcképét,
Lamint az orvosi munka részleteit, a gyógyítással kapós 
latos tevékenységet megörökítő és különböző orvoskong­
resszusokra, vándorgyűlésekre készült emlékplakett látha­
tó.

a kiállítás - amelyet többnyire kortárs művészek al­
kotásaiból állítottak össze - átfogó képet ad az orvostu­
domány, a gyógyszerészet és a numizmatika kapcsolatáról és 
az orvostudomány iránt érdeklődő hazai éremművészek mo­
dern stílustörekvéseiről is. a több hónapig nyitva tartó 
kiállítás megtekintése a budapesten rendezendő nemzetközi 
éremművészeti kongresszus hivatalos programjában is szerepel.

36 -
/-ti/

■■■■Ml N

2. folyt./-ju 

kulturális kapcsolataink

- a magyar-bolgár kulturális vegyesbizottság^irányitásával
- tervszerűen, sokoldalúan fejlődnek, s minőd szélesebb körre 
terjednek ki. a kulturális értékek és eredmények kölcsönös 
ismertetésében fontos szerepet tölt be budapesten a bolgár 
kultúra, szófiában pedig a magyar intézet, harkányban tavaly 
avattuk fel az első bolgár hadsereg emlékmúzeumát, sumer­
ban egyébként már. régebben létesült a kossuth muzeum. ta­
valy ősszel nagyrországon megrendezték a bolgár zene napjait, 
ennek viszónyzésaként az idén szeptemberben búig áriában sor 
kerül a magyar zene napjaira, az állami operaház vendégsze­
replésével. bulgária magyar vonatkozású kulturális eseményei 
sorában az idén széles körben emlékeznek meg ady endréről. 
jövőre rnagyarországon is megűnneplik a bolgár nép 1878.
évi felszabadulását a török rabság alól.

széles körű kapcsolatok bontakoztak ki a két ország 
felsőoktatási intézményei között is. jelenleg buLgáriában 
16 magyar, hazánkban pedig 122 bolgár ösztöndíjas tanul.
/mti/

bb 40. / magyar-bolgár

bb.41. orvosi érmek kiállítása az orvostörténeti múzeumban 

t/m ir/gk/p r/a/- ez 1977. augusztus 26.

:
1

1
:
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bb.42. befejeződött a fizikusok vándorgyűlése - kiosz­
tották a társulati dijakat

vid/kz/a/-cz 1977. augusztus 26.
egemben pénteken befej%te munkáját az eötvös lóránd 

fizikai társulat 17 . vándor gyű lése. a négynapos tanácskozás­
nak ezúttal a fizika és a népgazdaság kapcsolatának, ösz- 
szefüggésének elemzése volt a központi témája, az első 
napon felolvasták pál lénárd akadémikus,, a tudomány sze­
repe a termelési struktúra korszerű sítéseben,, című be- 
vezető előadást, majd a vándorgyűlés négy témakörben, 
csoportosítva végezte munkáját, olyan kérdésekről tanács­
koztak, amelyekben a fizikának fontos kapcsolata van 
a gyakorlattal, az egyik ilyen téma volt a fizika-es e- 
nergla, a másik témakör fizika és technológia, külön cso­
portban tanácskoztak a fizika és a számítástechnika téma­
köréről, majd a fizika és az élővilág kapcsolatáról.

a vándorgyűlésnek a pénteki zárónapon is gazdag 
programja volt. dr. marx györgy akadémikusnak a társulat 
elnökének vezetésével közgyűlést tartottak, amelyen dr.csikai 
gyula akadémikus, a társulat főtitkára beszámolt a koráb­
bi közgyűlés óta végzett munkáról, ezt követően kiosztot­
ták a társulati érmeket és dijakat, az eötvös Loránd fizi­
kai társulat érmét dr. kovács István akadémikus kapta, 
a fizikai gondolkodás fejlesztéséért érmet dr. sas elemér 
egyetemi adjunktusnak adományozták. rajtuk kívül még heten 
kaptak tudományos dijat a fizikai kutatás terén élért 
kimagasló eredményeikért.

a közgyűlésen a társulat öt külföldi tudóst tiszte­
letbeli tagágá választott, /mti/

- 3715.15/a

i rno <



bb 44. 35 ezer hektár vetőszántás a hajdúságban 

vid bh -ez 1977. augusztus 26.

csaknem ötezer hektárral nagyobb területet készítettek elő 
vetésre eddig a hajdúságban, mint a megelőző esztendő hasonló 
időszakában a mostani felmérések szerint a vetőszántás területe 
meghaladja a 35 ezer hektárt - állapították meg a megyei mező- 
gazdasági szervezési bizottság pénteken debrecenben a hunyadi 
termelőszövetkezetben megtartott ülésen . a gazdaságokat a gyors és 
kifogástalan minőségű vetőszántásra az idei jó eredménnyel is sar­

kallják. a gyakorlat adta a bizonyságát annak, hogy/ a magasabb 
termesnek nagyon lényeges feltétele a ki fogástalanftala jmunka. 
a szövetkezetekben több mint kétezer erőgépet tudnák a barázdákba 
állítani s ezeknek a nyújtott és kettős műszakban történő 
üzemeltetésével biztosítva van az összes talajelőkészitő munka 
idejében történő elvégzése.

bb 45. 

t tf kné pr bh -ez

békemozgalmi kitüntetések

1977. augusztus 26.

az országos béketanács elnöksége az idén is kitünteti a fej­
lett szocialista társadalom építéséért, a béke, a barátsáo és a 
szolidaritás ügyéért Legtöbbet tevő személyeket és kollektívákat; 
igy kapnak kitüntetést a társadalmi és tömegszervez etek, mozgal­
mak aktivistái is. ennek jegyében rendeztek ünnepséget péntek dél­
után a magyar nők országos tanácsának székházéban:

/folyt, köv./ 

15.35 bh
38
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folyt./ bhbb 45. /békemozgalmi

táblán ferenc, az országos béketanács alelnöke átnyújtotta 
a magyar békemozgalom emlékplakettjét a pilisvörös vári vii. számú, 
német tagozatos napköziotthonos óvoda kollektívájának, a kitünte­
tés indokolásából röviden annyit, hogy az óvoda 1973-ban épült, 
nagyobb részt társadalmi összefogással, az óvoda vezetőinek példás 
munkája, hozzáértő nevelők tevékenysége eredményeképpen e gyermek- 
intézmény megyei bemutató óvoda lett. számos külföldi látogatót, 
delegációt fogadnak, a vendégek - külföldiek és hazaiak egyaránt - 
mindig nagy elismeréssel nyilatkoznak az óvodában látottakról.

dr. makoldi mihály, a magyar nők országos tanácsának alel­
nöke. a magyar békemozgalom emléklapját adta át kilenc olyan tár­
sadalmi munkásnak, aktivistának, funkcionáriusnak, aki évek óta 
tevékenykedik igen eredményesen a nőmozgalomban, illetőleg külön­
böző társadalmi szervek nő bizottságai ban. közülük már többen 
nyugdíjasok, de szorgalmasan , áldozatkészen részt vesznek lakó­
helyük társadalmi, politikai munkájában, elsősorban békemozgalmi 
tevékenységgel, /mti/

bb 46. borics pál emlékki állitás egerben

vid kz bh -ez 1977. augusztus 26.

az egri gárdonyi géza színház üvegcsarnokában pénteken megnyi­
tották borics pál szobrászművész emlékkiállítását, ott volt a meg­
nyitón a művész özvegye, megjelentek heves megye, az egri járás és 
eger város párt- állami- és tömegszervezeti vezetői közül számosán, 
borics pál munkásságát pogány ö.gábor a magyar nemzeti galéria 
főigazgatója méltatta.

a kiállításon a közelmúltban elhunyt művésznek több mint 30 
alkotása látható, /mti/

39
15.40 bh
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három iparág dolgozói a félév során több mint ötmillió 
munkaórával növelték a hasznos munkaidő alapot, jelentős eredmé­
nyek születtek az anyag- és energiatakarékosság terén is. az év 
el^ő hat hónapjában 813 millió forint értékű anyagot és 119 mit 
fordít értékű energiát takarítottak meg a vállalatok, s ezzel id 
arányosan teljesítették éves vállalásaikat, /folyt, köv./

endre titká , a három ipará gazdálkod s t eleme ve
w l LQ, hogy a gép par termelése h t hónap al t 9.4 sz zalék-^

kai, a kohászaté pedig 3.6 százalékkal emelkedett a múlt év hasonló
időszakához képest, mindezt a termelékenység jelentős növelésével 
érték el a vállalatok; a gépiparban 10.4 százalékkal, a kohászat­
ban 6.7 százalékkal - a tervezettnél nagyobb mértékben - emelkedett 
a termelékenység, a tervezettnek megfelelően alakult a szocialista 
export, de a tőkés kivitel elmaradt az előirányzottól.

-S^mvasasrsza^szsrv^ze1nííozpontfrlveie1S!lg|kuC^!e

rizstermő területein a nagykunsáaban és 
_  ------- = • általában biztatóan fejlődik a ,,vízi­

gabona,, a csaknem 16 ezer hektár vetés terű let háromnegyed részén 
megjelentek a bugák és megkezdődött az intenzív szemképződés, 
a karcagi, kisújszállási, mezőtúri és a többi patinás rizstermelő 
gazdaságok a tavaszi esőzések miatt az optimálisnál csak néhány 
héttel később tudták elvetni a magot, a növényzet azonban a szak­
szerű, gondos művelés révén behozta a késedelmet, ha a melegigényes 
rizs viszont még további napsütést kap, akkor újabb mázsákkal nö­
vekedhet a termés.

megye
a

U*>

40
15.40 bh

a gazdálkodás színvonalának emeléséhez nagymértékben hozzá­
járult az év elején Csepelen kezdeményezett jubileumi munkaverseny, 
amely rövid idő alatt országos méretűvé fejlődött, a szakszervezet 
húsz vállalat és 250 brigád versenyvállalásainak időarányos telje­
sítését mérte fel a napokban , es további 101 vállalattól, valamint 
a Csepel müvektől, a mezőgép- és a magyar villamos müvek tröszttől 
kapott jelentést, a felmérés során kitűnt, hogy a brídádok 40 szá­
zalékában a dolgozók egyéni vállalásokat tettek és teljesítettek, 
s ennek megfelelően megkezdődött az egyénenkénti értékelés is. 
mindez a versenyre ősztönzőffleg hatott.

a villamos-energia iparban is javult a termelés hatékonysága 
es a gazdaságosság, a fogyasztói igényeket maradéktalanul kielégí­
tették, amihez hozzájárult, hogy júliusban üzembe helyezték a tiszai 
hőerőmű 1-es számú gépegységét, s néhány nappal ezelőtt megtörtént 
a 2-es számú gép párhuzamos kapcsolása is.

a kohászatban, a gépiparban és a villamosenergia iparban az 
év hátralévő hónapjaiban tovább kell fokozni a termelést és az 
exportot, javítani kell a szállítások ütemességét, mert csak Így 
teljesíthetők az évi tervfeladatok, - állapította meg pénteki 
ülésén a vasasszakszervezet központi vezetősége, miután értékelte 
az év első hét hónapjának munkáját és a munkaverseny vállalások 
eddigi teljesítéseit.

1977. augusztus 26.t sz kné ie bh -ez

vid bh -ez 1977. augusztus 26.

If

4 1
15.50 bh
i to

,a táj terület rizstermését feldolgozó karcagi hántolómalomban 
is készülnek már az idényre, a rekonstrukció során felújították 
az elavult alkatrészeket, szovjet és dán berendezésekkel cserélték 
ki a kiöregedett tisztító gépeket és az u j idényben korszerű 
ndk gépek váltják fel az üzem speciális osztályozó gépeit is. az 
ősszel kezdődő feldolgozási szezonban már két automata csomagoló 
gépsor üzemel,amelyek műszakonként 50 ezer darab egy kilogrammos 
rizscsomagot készítenek jelentős kézi munkáérőmegtakaritással. az 
üzem csomagolt rizsből a jövőben korlátlanul ki tudja elégíteni a 
kereskedelem igényeit, /mti/

J] 47. hányja bugáit a rizs

, a vasas szakszervezet központi vezetőségi ülésén megjelent 
es felszólalt biszku béla, az mszmp központi bizottságának titkára, 
a politikai bizottság tagja, aki tagja a szakszervezet központi 
vezetőségének is, és herczeg károly, a szót főtitkárhelyettese./mti/

m

I
bb 48. / csaknem egymi lliárd ...

néhány vállalat, mint például a magyar villamos müvek tröszt pót­
vállalásokat is tett azóta a takarékosságra, több brigád kezde­
ményezte az ,, egy brigád, egy hasznosított újítást,,, s a második 
szakma elsajátítását, a szocialista brigádok aktivitását mutatja, 
hogy az októberi forradalom és a vasas centennárium tiszteletére 
eredményes társadalmi munkákat szerveztek, a márciusi országos 
vasas kommunista műszakon több mint 350 ezren vettek részt és 
428 millió forintnyi termelési értéket hoztak létre, a kommunista 
műszak bérét, mintegy 40 millió forintot, a gyermekintézmények 
fejlesztésére ajánlották fel a dolgozók.

folyt./ bh

ti
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bb,49. növekedjen az áru szállítás biztonsága - befejeződ­
tek a fuvarjogi napok

vld/kz/a/-cz
felhasználható: 18.00 órától!

Sézrén^ándortlbŐrÖkban ' 15 SZSr UttSrő nyaraLt zánkán " 

V 9 y/s/p r/ a/- ez

pénteken ünnepélyesen levonták 
nagytábor zászlaját: ezzel 

az 1977. évi u 
non hat

1977. augusztus 26.

pénteken befejeződtek a győri közlekedési és táv- 
közlési'műszaki főiskolán megrendezett fuvarjogi,napok, 
a tanácskozáson. amelyen a fuvarozó vállalatok képviselői 
az árufuvarozással kapcsolatos felelősség kérdéséit 
vitatták meg, úgy foglaltak állást: nem az a fő 
a károk megtérüljenek, hanem az, hogy elő se forduljanak, 
ennek érdekében a felelősség ma még gyakori egymásra há- 
ritása helyett nagyobb összhangra és felelősségre,szer- 
vezettebb munkára van szükség az áruszállításban./mti/

1977. augusztus 26.

a csillebérci úttörő 
is végétért 

, - amely ezen a nyá-

cél, hogy
, hivatalosan > >

6

Bilise:::"ísiissess**
/folyt, kő./

bb.51.. az első jelzőlámpás forgalomirányító rendszer ta­
tabán yán

vld/kz/a/-cz
a forra-> >

1977. augusztus 26.

átadták rendeltetésének tatabánya Legforgalmasabb ne­
gyedében a város első jelzőlámpás forgalomirányító rend­
szerét. a kpm tatabányai közúti igazgatósága, a székesfe­
hérvári közúti építő vállalat és a debreceni közúti igaz- 
gatóság együttes munkával építette ki a korszerű csomópon- 
tot. 4^5 millió forintot költöttek a megyeszékhely első 

villanyrendőrének,, elkészítésére, tizenhat jelzőlámpát 
szereltek fel a gépkocsik és a gyalogosok forgalmának blzton- 
ságos és gyors irányitására./mti/

60.

szezonban,, ^ wa
iLLfj“ ^pí^u%szs/issu^ín=^r;^dé=j:

bb.54. tettenérte a rendőrjárőr 

mm/a/-ez

kiss Sándor 27 éves büntetett előéletű betanított munkás 
budapesti Lakost, aki az éjszakai órákban betörte az i. 
kerület krisztina körút 85 . szám alatt Lévő keravill üz­
let kirakatát és onnan körülbelül 25 ezer forint értékben 
különböző műszaki cikkeket Lopott el. kiss Sándort az 
i. kerületi rendőrkapitányság őrizetbe vette és eljárást 
indított ellene./mti/

15.22/a

ra:
1977. augusztus 26.

15.30/a
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i1. folyt./-a bb. 50./ tartalmas

az elkövetkező hetekben, hónapokban is Izoalmas és 
tele óssegteljes feladatok várják a több mint egymillió 
Sfí L es úttörőt, a küszöbön álló uj uttö°rőév felada- 
ail három kiemelkedő esemény fémjelzi: a nag^októberi 

szccialieta^forradalom 60.évfordulójának méltó megUnnep- 
ev februárjában a cimea megalakulásának 20. 

vforduloja, valamint 1978 nyarán a havannai világif- 
jusagi es diaktalálkozo./mti/

2. folyt./-abb. 50./tartalmas
avattak■■sí.J >

!

í

i

kersskedeLmi°tevékenységérőldaSá9 ^ “ élelmiszeripar 

Vkf/mm/i e/ a/-ez

mezőgazdasági és az élelmiszeripari termékek fel­
vásárlásával , értékesítésével, a Lakosság ellátásával 
es a termeléshez szükséges anyagok, eszközök beszerzésével 
kapcsolatos munkáról tájékoztatta a sajtó képviselőit 
pénteken hammer józsef mezőgazdasági és élelmezésügyi ml- 
msz terhelyettes.

+ a lakosság élelmiszerellátását ma már Lényegében a 
azai termelés biztosítja, a mezőgazdaságban megtermelt 

37.5 millió tonna áruból 24 millió tonna jut a belföldi 
fogyasztóhoz, events csaknem 90 milliárd forint értékben 
mintegy négyezer féle élelmiszer és élvezeti cikk kerül 
forgalomba, importra tulajdonképpen csak az itthon nem ter­
melhető cikkekből - kávé, déligyümölcs, kakaó, egyes füsze- 
rek stb. - szorulunk, ezenkívül hozunk be külföldről olyan 
termékeket is, mint például sör, bébiétel, amelyekből a 
%ai gyártási kapacitás nem elegendő, vagy fehérjét,
S'VSÍ’ amelyek beszerzésével a nemzetközi munkamegosztás­
bor adódó elonykst használjuk ki. a külföldről származó 
élelmiszerek, takarmányok azonban mindössze a felét teszik 
ki annak az értéknek, 
ipar exportra szállít.

/folyt.köv./
15.40/a

re.
az idei uttörőnyár eseményei között rangos helyet

S&EEa£S1UE$,p^E
kedők mellett minden megyeben nagy súlyt helyeztek a gyerme­
kek irodalmi, művészeti érdeklődésének felkeltésére, az út­
törőelnökségek a nyári táborozás idején kulturális-muveszetl 
szaktáborozásokat szerveztek, az olvasotabori mozga om e]- 
lesztésében ezen a nyáron heves-, baranya-, tolna-, TJ°9" 
rád-és hajdu-bihar megye járt eben: több olyan olvasótábort ho­
nosítottak meg, amelyekben mozgókönyvtár ösztönözte a 9ye ~ 
mekeket újabb és ujabJD rnüv k megismerésere. irodalmi vitákon 
tárgyalták meg az olv/Sotta at, találkoztak népszerű ifjú­
sági müvek szerzőivel, bék s megyében zenei szaktaborozá 
szerveztek, hajdúban és bék s ben a legifjabb képzőművészé 
hívták közös táborozásra, egész nyáron telt ház volt az 
úttörő ház akban. a játékszobákat, a szakköri foglalkozáso­
kat sűrűn látogatták a vakációzó pajtások, a nyári progra­
mok között igen népszerűvé vált a pécsi uttöróház kezdeme- 
nyezése: a szünidőben két hetenként szerveztek a,, művésze­
tek vándorútján,, elnevezéssel portyákat, a vállalkozó gye­
rekek kirándultak a néprajzi ismeretekkel szolgáló helyek­
re, felkerestek jelentős építészeti alkotásokat.

1977. augusztus 26.
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amit a mezőgazdaság, az eleimiszer-/folyt. köv./ 
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bb.53./ tájékoztató folyt./-a

a miniszterhelyettes beszámolt arról, hogy az eddigi 
és a várható eredmények szerint elérhető a mezőgazdaság ter­
melésének az idei évre előirányzott nyolc százalékos 
növelése, Így az élelmiszerek belföldre és expótra 
előirányzótt mennyisége rendelkezésre álU. a múlt évi 
kritikus helyzet után kedvezően változott az élelmiszer- . 
termelés kínálata, tavaly a hazai ellátás érdekében még az 
importot is korlátozták, az idén zöldségből, gyümölcséből, 
konzervbői, sertés-és baromfihúsból, szalámiból, 
bői, a tervet meghaladó mennyiség jut exportra.

huskonzervek-

a legfontosabb élelmiszerekből bőséges a kínálat,s 
ez lehetővé teszi a fogyasztás szerkezetének alapvető mi­
nőségi változását. mindehhez azonban ma már jobb keres­
kedelmi munkára van szükség, a mezőgazdaság és az élelmiszer- 
ipar egyrészt közvetlenül, másrészt a belkereskedelmi tár­
cával szorosan együttműködve arra törekszik, hogy az élel­
miszerek, főleg a romlékony termékek minél kisebb ke­
rülővel, gyorsabban, frissebben, jó minőségben kerüljenek 
a fogyasztókhoz, miután az ország élelmiszerellátása terü­
letenként különböző, a tárca gondot fordít a különbségek 
megszüntetésére, ezt szolgálja például az is, hogy az"idén 
újabb 200 községet Látnak el pasztőrözött tejjel, s rövi­
desen mindenütt csak pasztőrözött tej kerül majd forgalomba, 
az eddiginél több falusi boltba szállítanak tőkehúst és vágott- 
baromfit. a belkereskedelemmel együttműködve mozgóárusitás­
sál kívánják a tej-és tejtermékeket minden fogyasztóhoz 
elérhető közelségbe juttatni, a folyamatos élelmiszer- 
kínálatot azzal is segítik, hogy időben is szükség szerint 
elégítik ki a vásárlói igényeket, ennek érdekében többfé­
le intézkedés született, az élelmiszeripar például uta­
sítást kapott az üzleti fuvarozások gyako­
riságának, az éjszakai szállításoknak a növelésére, az idén vi 
déken 350 zöldség-gyümölcs bolt, elárusítóhely nyílt, a sze­
zonban vasárnaponként 150 helyen árusítanak zöldséget és 
gyümölcsöt, s tovább tartanak nyitva a zöldség-gyümölcs 
piacok is.

/folyt.k öv./ 

15.50/a — 46 —

bb.53./ tájékoztató d• folyt./— a

fontos kereskedelmi munkának tekinti a tárca az áruk 
minőségének megóvását, javítását, a választék bővítését 
is. ezért rendelkezett arról, hogy csak a szabványban elő­
irt minőségű sertés- és marha tőkehús kerülhet forgalomba, 
szeptember 1-től 11 fajta húskészítményt uj Ízesítéssel gyár­
ának az üzemek, s még az idén forgalomba kerül a karton- 
obozba csomagolt szupersteril tej. a kereskedelem terme­

lésszervezési munkájára, a termelés és az értékesítés me- 
rev határait.fq&Ldó újszerű kapcsolatokra jónéhány kedvező 
Példa akad. jövőre például uj rendszer alkalmazásával vár- 
atoan megnyugtatóan megoldják az üres palackok folyamatos 

visszaszállítását, a mezőgazdasági és az ipari termelők 
ugyancsak a kereskedelemmel együttműködve időszaki vásárok­
kal, kiárusításokkal, árleszállításokkal és egyéb akciókkal 
segítik, hogy az élelmiszereket minél kisebb veszteséggel 
rtekesithessek, ilyen akciók voltak a konzerv-vásárok vagy 

a egutöbbi dinnyevásár, s terveznek méa erre az évre burao- 
nya-es almavasárt is.

... . szóbakerült a tájékoztatón, hogy a mezőgazdaság
idei tervezett 174 milliárdos termeléséhez 40-42 milliárd 
forint értékű ipari anyagot használ fel, az élelmiszer­
ipar fejlesztését pedig mintegy ötmilliárd forintos beru­

házás, gép-és berendezés beszerzése szolgálja, az ágazat 
közvetlen kereskedelmi tevékenységével és más tárcákkal va- 
lo szoros együttműködéssel arra törekszik, hooy üzemei kel- 

időben megkapják a lakosság zavartalan ellátását, va- ,, 
lamint az exportkötelezettségek pontos teljesítését szolgáö- 

jo termeshez, termeléshez szükséges anyagokat, eszközöket.Ló
/mti/

bb.57. műszaki könyvnapok: október7-31 között 

V km/f e/p r/a/- ez 1977. augusztus 26.

Október 7.-31 köz öt/l t rendezik meg az idei műszaki könyv­
napokat - jelentették be^p én teken a zeneművészek klubjában meg­
rendezett sajtótájékoztatón, amint drucker ti bor, a maoyar 
könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének főtitkára elmond­
ta, mind nagyobb az érdeklődés a műszaki könyvek iránt, a ta­
valyi műszaki könyvnapokon 20.4 millió forint értékű könyv - csak­
nem 4 millió forinttal több, mint az azt megelőző évben ta- 
idlt gazdára, az idei műszaki könyvnapok — a sorban ez már a 
16. alkalom - alapvető célja, hogy rendezvényeivel, a könyvna­
pi műszaki újdonságokkal segitsegn ébren tartani, illetve fokoz­
ni az érdeklődést a műszaki tudományok iránt, az országos meg­
nyitóra október 7-én budapesten, a kgmti rákóczi úti kiállító 
termében kerül sor. ugyanezen a napon a Vácott a híradástech­
nikai anyagok gyárában is, ünnepélyes keretek között nyitják 
a műszaki könyvnapok vidéki eseménysorozatát. /folyt.köv./
16. Oz/a
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a siótour gyorsmérlege - utószezon! árakbb 55.

Vid bh -ez 1977. augusztus 26.

a balaton déli part egyik legnagyobb vendéglátó idegenforgalmi 
szerve a siótour elkészítette idei gyorsmérlegét a kezelésében Lévő 
szálláshelyek forgalmáról, a kempingekben eddig több mint 156 ezer 
hazai és külföldi vendég 888 ezer vendégéjszakát töltött el. a 
kempingeket, nyara ló telepeket és a fizetővendégszolgálat szobáit 
összesen 234 ezren vették igénybe, s több mint egy millió 810 ezer 
vendégéjszakát töltöttek el a turisták és üdülők, a tavalyihoz vi­
szony! tva a kempingekben 61 százalékkal volt több a vendég és meg­
nőtt a tartózkodási idő is, mintegy tiz napot tett ki.

megkezdődött az utószezon! kedvezmény a déli parton. a 
siotour szeptember 15-ig kempingjeinek felét nyitva tartja és ezen 
túl tovább még a luxusnyaraló telepek, bungalók is rendelkezésre 
állnak.^ szeptember 15-ig a kempingekben 20 százalékos kedvezményt 
adnak és ugyanennyit a fizető vendégszolgálat szobáiban is. a 
luxus n yaraló telepeken szeptember 5-ig húsz százalékos engedményt 
nyújtanak, ami azt jelenti, hogy négy személy a főszezon! 600 
forinttal szemben 480-at fizet egy éjszakára, szeptember 6-tól 
15-ig 280 , szeptember 16-tól 30-ig már 180 forintért veheti
igénybe négy személy a faházat egy-egy éjszakára, /mti/

bb.57./ műszaki folyt./-a

fischer berbert, a műszaki könyvkiadó irodalmi vezetője 
arról tájékoztatta az újságírókat, hogy a műszaki könyvnapok­
ra 53 könyvujdonság jelenik meg, ebből 36 kötet a műszaki könyv- 
kiadpműhelyéből kerül a könyvesboltokba, a 36 könyvből 16 
aLapfkon, 12 középfokon és nyolt felsőfokon dolgozza fel a 
legújabb műszaki-tudományos információkat, a műszaki könyv­
kiadó mellett uj kötetekkel jelentkezik a közgazdasági és jo­
gi, a mezőgazdasági, az akadémiai, a statisztikai és a tankönyv- 
kiadó is. a vásárlókat az üzletekben 24,6 millió forint érté­
kű könyv, 473 ezer példány várja.

1i a műszaki könyvnapok idején a fővárosban és vidéken 
gazdag programok kiállítások, szakmai ankétok várják az ér­
dek tüdőket , a fővárosban a műszaki könyváruházban minden szá­
zadik vásárló ajándékkönyvet kap. az országos megnyitó szin- 
h-ötyén, a technika házában több mint félezer kötetes könyv és 
folyóirat kiállítás is várja nyolc napon át az érdeklődőket, 
a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulója al­
kalmából a magyar kötetek mellettdpszakkönyvekkel 
is találkozhatnak majd a kiállítás Látogatói.

1

:
I

IS szovjet
a szakmai napokat is a technika házában rendezik, e- 

gyebek közt előadás hangzik majd el a műszaki könyvkiadás 
szerepéről, az ipari folyamatok termelékenységének és 
hatékonyságának növelésében, a korszerű rádió-é s tévétech­
nikáról, a budapesti közlekedés fejlődéséről, az állami könyv- 
terjesztő vállalat a mom-ban. a várna utcai szakmunkásképző­
ben, az egyesült izzóban, a Láng gépgyárban és a kontakté 
alkatrész gyárban k amarak iái lit ásoKon mutatja be az üzemek, 
gyárak munkásainak a könyvnapok újdonságait.

!

bb 56. befejezte munkáját a magyar nyelvészek 
harmadik nemzetközi kongresszusa

vid bh -ez 1977. augusztus 26.

pénteken benkő Loránd akadémikusnak, a magyar nyelvtudományi 
társaság elnökének zárszavával befejezte munkáját a magyar nyel­
vészek harmadik nemzetközi kongresszusa, amelyet a nyireoyházi 
bessenyei györgy tanárképző főiskolán rendeztek meg 17 ország 
270 szakemberének részvételével, az idei négynapos kongresszus 
munkájának középpontjában a magyar nyelv grammatikájának, törté­
neti és Leiró nyelvtani kérdéseinek, valamint a nyelvoktatás prob­
lémáinak megvitatása állt. a témakörben mintegy 120 előadás hang­
zott el: ismert hazai és külföldi nyelvészek plenáris és szekció­
üléseken számoltak be a nyelvtani kutatások helyzetéről, 
nyélről, a nyelvoktatás során szerzett tapasztalataikról. a kong­
resszus egész munkáját áthatotta, bhogy a grammatika segitséoével is 
az anyanyelvi műveltség színvonalának emelése a Leofőbb cél'élénk 

párbeszédekben, különböző szembesítések révén kristályosodott ki 
az a vélemény, amely ezt az ügyet előbbre viheti, /folyt, köv./

a müveit nép könyvterjesztő vállalat is rendez ország­
szerte a gyárakban, üzemekben, vállalatoknál műszaki könyvbe­
mutatókat és szak könyvvásárok at. egyebek közt az ajkai tim­
földgyárban és aluminiunkohóban, a tvk-ban , a mecseki szén­
bányák vállalatnál, a magyar vlscosa nyergesujfalul gyárában, 
a zalaegerszegi kőolajipari vállalatnál szerveznek tárlato­
kat, szakmai megbeszéléseket.

a műszaki könyvnapok újdonság listáján szerepel néhány 
régvárt kötet, Így a műszaki kiadó gondozásában megjelenő, 
csáki frigyes szerkesztette irányítástechnikai kézikönyv, 
menyhárt józsefaz épületgépészet kézikönyve,, h.b.maynard 
gazdasági mérnöki kézikönyve, az üzletekbe kerül az ipari szak- 
könyvtár több uj darabja ,s megvásárolható Lesz a fizikai 
kislexikon is./mti/

16,12/a

eredmé-
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a vitákból kiderült, az oktatásügy terén is kezd kialakulni olyan 
felfogás, amely a különböző nyelvészeti irányzatokat ötvözi egybe 
mind a történeti, mind a lei ró nyelv grammatikájában, iskolai 
alkalmazásában.

folyt./ bhbb 56. 56. befejezte munkáját
a második műszakban a diákok - szakközépiskola ésbb.59. 

gyár megállapodása

1977. augusztus 26.vid/kz/a/ -ez
!együttműködési megállapodást kötött a kaposvári gép­

ipari szakközépiskola és a budapesti finommechanikai válla­
lat kaposvári gyára, eszerint a gyár lehetővé teszi, 
hogy a tanműhelyében a szakközépiskola negyven tanulója 
elsajátítsa a gépi forgácsoló szakmát. Így a 40 középiskolás 
az érettségi mellé szakmunkásbizonyitványt is kap. a gy^r 
Legjobb szakemberei foglalkoznak velük, e megoldással ez év 
szeptemberétől az üzem tanműhelye teljesen ki lesz hasznai-

Ili r
pedig a gépipari szakközépiskola diákjai./mti/

a szakmai tanácskozásokon kívül még egy jelentős esemény 
zajlott Le nyíregyházán, hazai és külföldi nyelvészekből, iroda­
lom tört én ész ekbő l, néprajzkutatókból megalakult a nemzetközi magyar 
flológiai társaság, a magyar tudományos élet uj szervezetének leg­
főbb feladata a magyar nyelvészettel, irodalomtörténettel és etnog­
ráfiával kapcsolatos kutatásokat végző szakemberek munkájának számon­
tartása, eredményeinek ismertetése, /mti/

j >

bb 58. pedagógusokat tüntettek ki 

t ug pr bh -ez 1977. augusztus 26.

pénteken a pedagógusok szakszervezetének székházéban ben­
sőséges ünnepségen nyújtotta át voksán józsef, a szakszervezet 
főtitkára a magyar békemozgalom emlékplakettjét a kecskeméti 
kodály zoltán ének-zene általános iskola és gimnázium tantestü­
letének, valamint a magyar békemozgalom emléklapját a budapesti 
i. László gimnázium tantestületének és tillai auráinak, a pécsi 
tanárképző főiskola docensének, a nevelők háza kamarakórus egyik 
karnagyának, az országos béketanács elnöksége által adományozott 
elismeréseket a pedagógusok a proletár internacionalizmus esz­
méjének ápolásáért és a béke védelmében kifejtett nevelő és mű­
vészi munkájukért kapták, /mti/

bb.60. dinamikusan bő vitette termelését a nehézipar - a 
nirn vezetőinek értekezlete

1/sb/ kn é/i e/a/- ez 1977. augusztus 26.

dl"-amláuIprtlítaamnelhpZéíPtlkLVáaLnShlzt10paeríSminiI^1 

Atőinek értekezlete, az ágazat az idén 8.5 sza- 
számoLt, s az év első hat hónapjaoan, 

időszakához viszonyítva kereken tiz 
tte termelését, kedvező, hogy a terme-

ékenységének 11.2 
g,s egyúttal fedeztek 
est is.

s
fi; a munka t 

alapozták 
L eredő kabbb61. halálos baleset 

kné bh -ez
10.3 százalékkalrfNfékázf?ErfufiHr=?%1iE3idyiáEisiktosabban -

/folyt, köv./
16.25/a

1977. augusztus 26.

miskolc belterületén egy motorkerékpár elütötte a 62 éves 
bán józsefné helyi Lakost, aki a baleset következtében olyan 
súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt, 
a motorkerékpár vezetője es utasa könnyű sérülést szenvedett, a 
vizsgálat eddigi adatai szerint bán józsefné a már féktávolságon 
belül lévő motorkerékpár elé Lépett./mti/
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több országból érkeztek versenyzők a veterán autók esztegomi 
találkozójára

vid bh -ez 1977. augusztus 26.

évtizedeken át is lehet balesetmentesen közlekedni, gondos 
munkával sokáig meg lehet a jármüveket védeni - ezt is tükrözte az 
a szinpompás felvonulás, amelyben pénteken részük volt az eszter­
gomiaknak és a városba nagy számba Látogató vendégeknek, ez 
volt a megnyitója a helyi autóklub harmadik veterán autó találko­
zójának. a háromnapos rendezvény több mint félszáz versenyzőjének 
- köztük néhány motorosnak - a fele Csehszlovákiából, lengyel- 
országból, az ndk-ból és az nszk-ból érkezett, a csehszlovák autó­
sok szinte valamennyi tátra-típust felvonultatták, az ndk-sok 
többféle mercedes, bmv és ad ler kocsit hoztak, az egyik legrégi b 
kocsi egv 1922-es gyártmányú kétüléses Citroen, a magyar verseny 
zők L gregibb kocsijai 1932-ből származnak, a találkozó résztvev 
szemb ton tu raversenyen vesznek reszt a du na-kanyar ban, vasárnap
pedig esztergomi ügyességi bemutatón mérik össze szakértelmüket, 
erre a napra többezer érdeklődőt várnak a városba, ezért több kü­
lön parko lóhelyet jelöltek ki. /mti/

16.30/a

bb 63. felhasználható: 17.00 óra után!

megkezdődött a hatodik vasas néptáncfesztivál dunaujvárosban 
- jubileumi vasasnap

vid bh -ez 1977. augusztus 26.

a vasas szakszervezet fennállásának 100. évfordulója alkal­
mából pénteken dunau jvárosban megkezdődött a hatodik vasas-nép- 
táncfesztivál a háromnapos, látványos találkozón nyolc hazai vasas­
együttes és a román piatra neamt tánccsoportja vesz részt, az első 
napon, pénteken, a táncosok színes népviseletben, menettánccal 
von-ultak fel dunau j város főútvonalain, majd a Lenin téren pifkó 
józsef, a városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg a fesztivált, 
a szabadtéri megnyitón a kilenc táncegyüttes rövid tánckompozi- 
dóval adott Ízelítőt tudásából, végül hangulatos ismerkedési est­
re, népi táncos bálra került sor a dunai vasmű kultúrtermében.

/folyt, köv./

53-
16.55 bh

folyt./-abb. 60./ dinamikusan

a kőolaj bányászókát ez évi feladatának 51,2 százalékát 
teljesítette az első félévben, s a feldolgozó üzemek, a 
finomítók ugyancsak az éves előirányzat felénél több 
benzint és gázolajat szállítottak, a vi l lamos energia­
ipar a múlt év azonos időszakához viszonyítva 6.5 száza­
lékkal több elektromos áramot értékesített, s maradék­
talanul kielégítette a hőenergia igényeket is. az alumí­
niumipar valamennyi fontos termékének időarányos előirány­
zatát teljesítette: bauxitból 2,7, timföldből 10.4 és alu­
minium félgyártmányból 6.1 százalékkal bővítette termelését

a vegyiparban a korábbi gyors növekedés után - amint 
azzal a terv is számolt - lassult a termelés bővítésének ü- 
teme: 8.3 százalékkal növekedett múlt év azonos időszaká­
hoz viszonyítva, ezen belül azonban , a keresletnek megfele­
lő en, 17.5 százalékkal több festéket, 14.1 százalékkal 
több gyógyszert, 14.8 százalékkal több háztartási és kozme­
tikai cikket állítottak elő, mint egy évvel ezelőtt, a La­
kosság áruellátása is általában kielégítő volt. az alapvető 
gyógyszerekből nem volt hiány, s a festékekből is fedezték 
a Lakosság mennyiségi igényeit, de a fém-csomagoló eszközök 
beszerzési nehézségei miatt a választék kellő bővítésére nem 
kerülhetett sor. a kedvezményes háztartási tüzelőolaj-ak- 
ciTó alapján az előző évi 250 ezer helyett 360 ezer tonna

,, vásárolt a Lakosság, s Így mintegy 
250 millió forint értékű megtakarításhoz jutott.

kedvezően alakult az első félévben a nehézipari válla­
latok exportja: 16 százalékkal volt nagyobb a rubel-és 33.3 
százalékkal a dollár-bevétel, a magyar vegyipari egyesü­
lés vállalatai, főként a budapesti vegyiművek, a borsodi 
vegyikombinát, a tiszai vegyi kombinát és a péti nitrogén­
müvek munkájának eredményéként, éves export feladatuknak 58 
százalékát teljesítették az első félévben, a gyógyszeripar, 
bár 15.5 százalékkal több terméket szállított exportra, mint 
a múlt év azonos időszakában, az éves előirányzatnak csupán 
38 százalékát teljesítette, s igy a második félévben kell 
nagy erőfeszítéseket tenni a terv valóraváltásáért./mti/

°"téli tartalékot»t

bb 62. felhasználható: 18.00 órakor !

Tt

I

Iii

2

&

■
#

I
..

!

■

m
.

%
I

G
U

I CT

w
m

• C
XJ

LO
.

?

i

__
_



—

>

|

*
m :

folyt./ bhbb 63. /megkezdődött bb 64. •feihaózn áitrató <19* ó.raskiíiiMiZntt üy gs ss sen9>118 . 8d ,dd 
----------------------------------------------------------------------------------- ttösö>i lot teemsrr i

a háromnapos fesztiválon a vasas táncegyüttesek két helyszí­
nen a szalki szigeti szabadtéri színpadon es a bártók művelődési 
központban, gálaesten mutatják be műsorukat, a zárónapon pedig 
szakmai bemutatóra és tapasztalat cserére is sor kerül, a feszti­
vál keretében szombaton egésznapos jubileumi vasasnapot tartanak 
dunaujvárosban, ahol kultúrműsorok, Látványos sportbemutatók szí­
nesítik a programot. a hatodik országos vasas néptáncfesztiválon 
a román piaira neamt, a vendéglátó dunai vasmű, továbbá ózd, 
diósgyőr, csepel, sál ótarján, győ , a m avar o tikai müvek 

tíese és a vasas özp 
táncosa vesz részt. /mti/

megemlékezések a szlovák nemzeti feLkeLé&_$v^&,

fordu Ló j án I
s l&teJssdeinésXnum 5ísetatsd rreteme 

vid bh --ez-': "ttitgéabJös ^srrsgsaítosid obrr^ffí'gtfogfc:® 
iín iyrr&mJurfsl aoqsrrygérr s ,s[diocese őxoJJA^&PjL 

harm imch áram; LeSsimWtd siÍPS;
vák n em-zJErticmfie UteaM'sitfl
magyarok —mint eahogryark n4h^ny;dWlSPfí3/'A,,4%%%%-tpm
partizárra szt agában íroaiayar jMAtéooMk; %^d%L#bv#''%Y

nemzeti felke^s
megyei: nemzetis,%gí, ckiWis *

lakoss ga;;:-pénteken ,f,e s&pet|ny%nspeMez
- ...agyaroce^öt -s s

komlós népi .7együttese _npw-tatt#&&&t#SQ,e&ts>;%nlS&yete9#x9%PS!Sb#Sb 
hasonl ünnepségekre, smegemlÉk9%éaek%e kerM^Sfrcl^afvk9Bfí.o&§tJö^ 
génden és-iucfalván fes., ,/mWrreddevüd Jénigibbe is ygcri ,ísbsJ9t

• fadb+tst ."jabJös ddöúJérreJJe nedmesa J3*
... . ...... , v xaegőg s WsrrJeJetgem rroíot asgsm MeyJams

bb 66. felhaszná Lhatóan%9 gór# tslkobe ss serins , /isnieyrrémJsj'evöM
-------------------iösöM MoeámoJJfe aoynsmct-vt s

1 fsőfJoVbiidid s sahdeisJiöatx öjiJnc^ödssaaö ss 
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1977. augusztus 26.
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.bb 65. felhasználható: 19 óra után!
után a m

végétért a borsodi barátság fesztivál 

vid bh -ez 1977. augusztus 26.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tisz-. 
teleiére a borsod megyei párt- állami és tömeg szervezetek, valamint 
az üzemek mszbt tagcsoportjai közös szervezésében az idén első 
alkalommal rendezték meg a borsoddal kapcsolatokat tartó baráti 
országok testvérmeséinek részvételével a barátság fesztivált, eb­
ből az alkalomból a szovjetunióból! Vologda, a lengyelországi 
Katowice, a szlovákiai kassa és az ndk-beli neubrandenburg testvér- 
városok kulturális delegációi és művészeti együttesei érkeztek bor­
sodba. a testvérvárosok öntevékeny művészeti együttesei bemutatták 
műsorukat Miskolcon, ózdón, leninvárosban, Kazincbarcikán, valamint 
Sárospatakon és edelényben.

-t-

i

vid bh -ez

détiapáBdí
kedőbb a
a

5 gyermekkórusa 
nyieté.yeks-B^ á

ésdésével a 
botka val mü-

'férfit,az egyhetes rendezvény során több mint 20 előadáson, valamint 
hat kiállításon szemléltették azt a fejlődést, amelyet az októberi 
szocialista forradalom jegyében, a szocializmust építő baráti 
országok az utóbbi 30 esztendőben elértek, előadások hangzottak el 
többek között a szovjetunió fejlődéséről, a Lengyel népköztársaság, 
az ndk korszerű iparának kialakításáról es megállapodást kötöttek 
kazincbarcika és a bulgáriai dimitrovgrád testvérvárosok együtt­
működésének továbbfejlesztéséről.

srteiő^disekajttssákflefösJsí,
4aáortetssiksiitgVdö lidhiBiitu 
‘éti ^k#eefábaay&&a#iak^g^T 
dbarau28@i%j#tf^83irW4ae s 
raisesi, rrá o/m íí/rrov
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sok, kü 
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\ m\ siJa

55— .-
az egyhetes barátság fesztivál pénteken miskolcon, a nemzeti 

színházban tartott gálaesttel ért véget, a díszelőadáson fellép­
tek kassa, katowice, neubrandenburg és Vologda testvérmegyék 
művészeti együttesei./mti/

16.05 bh
s\c? ,dr
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bb.68. sikeres az együttműködés a kgst-országok zöldség- 
nemesitől között

vid/a/-cz 1977. augusztus 26.

kecskeméten befejezte munkaértekezletét a kgst-or­
szágok mezőgazdasági állandó bizottságának zöldségnemesl- 
téssel foglalkozó szekciója, a négynapos tanulmányi kirán­
dulásokkal egybekötött értekezés pénteki záróülésén, érté­
kelve az eddigi közös munkát, újabb együttműködési progra­
mot Írtak alá a résztvevő országok tudományos képvise­
lői. e szerint a jövőben is a bulgáriai marica zöldségter­
mesztési kutató intézet koordinálja a baráti országok kö­
zötti zöldségnemesitési feladatokat, a korábbi témameg­
osztás szerint a a bolgárok az uborka, a szovjetek a pa­
radicsom és sárgarépa, a lengyelek a vöröshagyma, az ndk 
a zöldborsó, a csehszl v kok a káposzta, a magyarok p 
dig az étkezési paprik emesitését irányítják - hét 
zöldségnövényre terjed a tudománycsere, az együttes 
feladat, hogy az eddiginél bővebben termő, a betegségek­
kel szemben ellenállóbb zöldségfajtákat állítsanak elő 
amelyek magas fokon megfelelnek a gépesített termesztés 
követelményeinek, ehhez az eddiginél gyorsabbá kelt tenni 
a tudományos állomások közötti információs cserét,s va­
lamint az összehasonlító kísérletekhez a hibridváltást.a 
szekció legközelebbi munkaértekezletét Lengyelországban 
tart ja./mti/

18.00 óra után!felhasználható:

bb.69. megkezdődött az országos népzenei találkozó kecskeméten f

1977. augusztus 26.vid/a/-cz

kecskeméten pénteken megkezdődött a vii. országos nép­
zenei találkozó. . a háromnapos eseménysorozatot bige Jó­
zsefnek, a népművészet mesterének a városi tanácsház er­
kélyéről felcsendült toronyzenéje vezette be. ezután a me­
gyei művelődési központban megnyitották a bács-kiskun me­
gyei fafaragók legújabb alkotásait, valamint az ősi népi, 
hangszereket szemléltető kiállítást^ este költők, Írok es 
népművészek részvételével népzenei-irodalmi estet rendeztek, 
szombaton és vasárnap szakmai tanácskozásokra, népzenei 
bemutatókra kerül sor kecskeméten, valamint a megyeszék-

a találkozón mint-hely tanyaközpontjaiban és üzemeiben.
egy 350 eredeti népi előadóművész, együttes,, enekes es 
táncos, valamint számos jeles iró, költő,történész, és ze­
netanár vesz részt, zömmel aktív közreműködőként, a tanács- 
kozásokon,, kerékasztal,, beszélgetéseken egyebek között 
a népzenei kutatás eredményeiről, a zenei folklór tár­
sadalmi igényéről folytatnak vitákat./mti/

bb.72. kitüntetés 

s/pr/a/la
bb.70. vasúti baleset 

s/ie/a/-cz
1977. augusztus 26.

a magyar és a vietnami nép barátságának, szolidari­
tásának erősítésében végzett munkája elismeréseként az or­
szágos béketanács elnöksége dang tran nmoan-nak, a vietna­
mi szocialista köztársaság budapesti nagykövetsége első 
titkárának a magyar békemozgalom kitüntető jelvényét ado­
mányozta. a kitüntetést Sebestyén nándorné főtitkár adta 
át. jelen volt nguyen phu soai nagykövet./mti/

1977. augusztus 26.

augusztus 25-én a tornyospálcai máv állomáson a 
ganz mávag próbavonata elhaladt egy,, megállj,, állású 
jelző mellett és egy teherszerelvénybe ütközött, az • 
ütközés következtében a próbavonat műszaki kísérői közül 
négy személy súlyosan, két személy könnyebben megsérült, 
a sérülteket a mentők azonnal kórházba szállították, a 
vonat! forgalomban zavar nem keletkezett, a baleset o- 
kát a vasút és a rendőrség közösen vizsgál ja./mti/

- 5717.00/a

7— 56 —16.50/a
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bb 73. felhasználható: 18 órától

észak-magyaországi néptáncfesztiváL 

vid kz bh La

bb.67. a szerkesztő ségek figyelmébe

1977. augusztus 26.

- gyöngyösön pénteken este megkezdődött - a város immár 
hagyományos rendezvénye - az észak-magyarországi néptánc feszti­
vál. a háromnapos művészeti találkozón mintegy 15 együttes Lép 
színpadra, hatszáznál több szereplővel, az első napon népzenei 
est keretében heves megyei együttesek mutatták be tudásukat.

, szombaton a versenybemutató egész nap folytatódik, majd 
vasárnap zárul, az utolsó napon az együttesek gyöngyös utcáin, 
terein, továbbá a mátra üdülőiben szórakoztatják az érdeklődőket.

a háromnapos észak-magyarországi néptáncfesztivál záró ese­
ménye a vasárnap esti díjkiosztás lesz: akkor adják át a legjobb 
együttesnek a gyöngyösi városi tanács által alapított aranyszőlő 
vándordíját, két együttes, illetve szólista pedig az arany sarkantyú 
dijat kapja./mti/

i/ug/pr/a/-cz 1977. augusztus 26.

a magyar televízió műsorszerkesztési osztálya 
által a szerkesztőségeknek megküldött,, mit Ígér a televízió 
cimü müsortájékoztatóban a szabó ervinről szóló meghatározás 

a marxizmus első tudományos művelője,, nem használ- 
,, a szocializmus nagytudásu képviselője és 

meghatározást lehet Írni./mti/

11

mint
ható.'helyette 
rendíthetetlen harcosa

> t

í t

bb.71. románia népművészete 

t/rn e/kn é/p r/a/1 a

román népművészeti kiállítás nyílt pénteken a nép­
rajz? i múzeumban: a román szocialista köztársaság népművészeti 
múzeuma mutatkozott be románia felszabadulásának 33. évfor­
dulója alkalmából, a száz éves muzeum 70 ezer tárgyat szám­
láló gyűjteményének legértékesebb darabjait állították ki. 
a fél"ezernél több alkotás a román nép és a vele együtt élő 
nemzetiségek művészetét ismerteti meg a magyar közönséggel, 
a különböző etnográfiai területek, mo Ldova, munténia, ol+»" 
dobrogea és erdély jellegzetes motívumai, formakincsei ' 
rulnak a Látogatók elé. a népviselet - köztük a kalotasze­
gi, székely ruhák - mellett ott vannak a színes, gazdag 
ornamentikáju szőnyegek, gyapjutakarók- az úgynevezett 
csergék, faragott és kerámia használati eszközök.he­
lyet kaptak a tárlaton román paraszti szobabelsők is.

1977. augusztus 26.

bb 74. kitüntetés 

kné pr bh La 1977. augusztus 26.

az elnöki tanács több évtizedes munkássága elismeréséül, vala­
mint a magyar pedagógiai társaságban végzett tevékenységéért a 
munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta dr.
Simon gyulának, a pedagógiai tudományok kandidátusának, a magyar 
pedagógiai társaság főtitkárának, a kitüntetést pénteken polinszky 
károly oktatási miniszter adta át, jelen volt csendes Lajos az 
mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának helyet­
tes vezetője./mti/

; tá

a megnyitóbn részt vettek a kulturális minisz­
térium és a kki képviselői, jelen volt victor bolojan, a 
román-szocialista köztársaság budapesti nagykövete és a dip­
lomáciai képviseletek számos tagja, megnyitó beszédet mon­
dott gheorghe focsa, a bukaresti falumúzeum igazgatója és 
kodo Lányi jános, a néprajzi muzeum főigazgató helyettese.

i

bb 75. Letícia ratnos shahani asszony, 

k km s pr bh La 1977. augusztus 26.

- szigetek-i köztársaság magyarországi nagykövete nővé- 
ritkaságokat ajándékozott a fővárosi állat- es növénykertnek, 
pen Leken az orchideák átadásakor jelen volt csehik fer°ncné, a 
fővárosi tanács elnök helyettese is. /mti/

a fülöpa kiállítás október végéig tekinthető meg./mti/ I
%

17.05/a 58
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magyar-lengyel közlekedési tárgyalásokbb 76.

1977. augusztus 26.kt kné ie bh la

bb 77. a mahart 

kt mm ie bh la

balatoni hajózási üzemigazgatósága közli, hogy személyhajó- és 
kompjáratait augusztus 29-től az utónyári menetrend szerint 
közlekedteti, /mti/

1977. augusztus 26.

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órátólbb.78.
18.00 óráig

Via

23. a máv munkahelyi vezetőinek szegedi tanácskozása
24. a győri városi tanács vb ülése
25m tartalékos rendőrtisztek avató ünnepsége
26. az indiai nemzeti nőszövetség küldöttsége budapesten
27. rendelet a mezőgazdasági szakcsoportokról
29. sajtótájékoztató ajz épületgépészeti gázkonferenciáról
29. befejeződött a baromfi tartási gépesítési tanácskozás
30. paprikaszüret
31. kneb -tUés
32. postáakonferencia pécsett
33. nemzetközi fotókiállítás pécsett
34. tízezer vagonos zöldségtermés győr-sopron megyében
35. afit-üzem bővítése békéscsabán
36. befejeződött áz autóbusz-szakértői tanácskozás
37. befejeződött a gyógyszerügyi szervezési konferencia 
36. tiszamenti közegészségügyi napok Szolnokon
39. szünetel a géménci turistavonat
40. magyar-bolgár kapcsolatok 
/folyt, köv./
18.17/.a

1977. augusztus 26.

60
\l^

V

;

I

folyt./abb.78./ a belföldi

4-1. orvosi érmek kiállítása
42. befejeződött a fizikusok vándorgyűlésé
43. kiegésztés a 17.számú hírhez
44. 35 000 hektár vetőszántás a hajdúságban
45. békemozgalrni kitüntetések
46. borlcs pál emlékkiállítás
47. hányja bugáit a rizs
48. a vasas szakszervezet kv ölese
49. befejeződtek a fuvarjogi napok
50. tartalmas szünidő , ■
51. az első jelzőlámpás forgalomirányító rendszer tatabányán
52. az elnöki tanács ülése
53. tájékoztató a mezőgazdaság és az élelmiszeripar keres­

kedelmi tevékenységgel
54. tetten érte a rendőrjárőr
55. a siótour gyorsmérlege
56. befejeződött a magyar nyelvészek nemzetközi kongresszusa
57. műszaki könyvnapok / 3. jav./
58. pedagógusokat tüntettek ki
59. a második műszakban a diákok
60. a nim vezetőinek értekezlete
61. halálos baleset
62. veterán autók találkozója
63. vasas néptáncfesztivál dunaujvárosban „
64. megemlékezések a szlovák nemzeti felkelés évfordulójáról
65. véget ért a borsodi barátság fesztivál/4.jav.
66. befejeződött a kőröshegy! hangversenysorozat
67. a szerkesztőség figyelmébe/szabó ervin/

. sikeres az együttműködés a kgst-országok zöldségnemesi toi
között

69. országos népzenei találkozó kecskemeten
70. vasúti baleset
71. kiállítás a román népművészetről
72. kitüntetés/ 5.jav./ .
73. északmagyarországi neptáncfeszxivál
74. kitüntetés/ Simon gyula/
75. növényritkaságok az állat-es növenykertnek
76. magyar-lengyel közlekedési tárgyalások
77. mahart közemény
78. hirjegyzék 
/mti/

68

— • —

6118.23/a
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bb.79. idő járás jelentés 

W la

küldöttségének finnországi látoga-bb.81. közlemény az mszmp kb
tás áról

pá/ a/ la
1977. augusztus 26.

1977. augusztus 26.illllÜSF
delegációja megbeszéléseket folytatott a finn 

bizottságának küldöttségével, a-

SSSH;:n;!E,!gS;±:hK.s^;,.-
ság titkára.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. augusztus 26-án, 
pénteken este:

napos, meleg idő

várható időjárás szombat estig: derült, száraz, napos 
idő. mérsékelt, napközben sokfelé megélénkülő , néhány nel yen 
időnként megerősödő déli szél. várható legmagasabb nappali 
hőmérséklet 24-29 fok között./mti/

tagja,

az mszmp 
kommunista párt központi

bb.80. népművészeti tájház nyílt galgamácsán 

vid/gö/ a/kz/la

az évszázadokon át őrzött és formált néprajzi kincsek­
nek kívánunk hajlékot emelni, emlékeztetőül a jelennek, tanul­
ságul a jövő nemzedékének - mondotta többek között dr.cselő- 
tei László akadémikus, országgyűlési képviselő, a galgamácsai 
népművészeti tájház pénteken megtartott avatóünnepségén. a 
néprajzi tájegység harmadik állandó kiállításának megnyitóján 
megjelent cservanka ferencné, a pest megyei pártbizottság el­
ső titkára és dr. mondok pál, a megyei tanács elnöke.

1977. augusztus 26.

pártküldöttség ellátogatott LfPPf4öLdf®’ , 
helyi szervezeteinek képviselőivel,a magyar 

ahol találkozott az fkp 
pártmunkásokkal.

ssiisisyiEsifFIlifiS-
szerű kérdései őL.cserét 

közi k
a

és
hazánk egyik leggazdagabb népi hagyományokkal rendelkező 

tájegysége a galga-mente, ahol csaknem ötven népi együttes 
és 14, a népművészet mestere címmel kitüntetett alkotó őrzi 
ápolja ősei szokásait, kulturális, öltözködési, lakásberen­
dezési hagyományait, a most megnyílt tájház a község egyik 
öreg parasztházában kapott otthont, értéke anyaga között lát­
hatják az érdeklődők a külföldön is ismert dudás juli, gal­
gamácsai parasztfestő alkotásait, olajfestményeit, népi motí­
vumokkal díszített tálalt, csempéit, az ódon ház ,,tisz aszó- 
kajában,, dudás julinak a falu életét, ünnepi eseményei 
megörökítő képeit állították ki. a konyhát és a másik s obát 
korabeli bútorokkal,

központi bizottságának képviselői tolmácsol- 
kommunisták internacionali ta szolidaritását a

rnrnmmmm
ság ügyét előmozdító politikájában kifejt.

> y a konstruktív finn 
i lent a nemzetközi ént

\ az mszmp
ták a 
finn

e
abban,

használati tárgyakkal rendezték be. az 
egykori istállóban szövő-fonó alkalma'Ttosságok, a gazdasági 
színben földművelő eszközök, szerszámok, a nyári konyhában 
pedig a kenyérsütés ősi felszerelései állnak./mti/

hez.
/folyt, köv./ 
20.00/ a = 63"

m

18.45/ra — 62 —
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i
kb 81. /köz lemény

a két pártkü Ldöttség megállapította, hogy folyamatosan 
fejlődik a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom, tovább nö­
vekedett társadalmi, politikai befolyása, a fejlődés nyomán u j 
feltételek és követelmények kerültek előtérbe, a kommunista 
pártok ezeknek megfelelően határozzák meg a soronkövetkező har­
ci feladataikat és közvetlen politikai céljaikat, a megválto­
zott nemzetközi és nemzeti körülmények alkotó elemzése, a béké­
ért és a társadalmi haladásért folytatott közös harc fontossága, 
a testvérpártok önállósága, az egymás közötti szolidaritás erő­
sítése jutott kifejezésre az európai kommunista és munkáspártok 
nagyjelentőségű berlini konferenciáján.

az mszmp és az fkp internacionalista kötelességének tartja, 
hogy részt vegyen a berlini dokumentumban közösen meghatározott 
feladatok meg valósi tás á ban és az internacionalista szolidaritás 
szellemében fejlessze együttműködését a testvérpártokkal.

a két párt képviselői nagyra értékelték a magyar népköz tár­
saság és a finn köztársaság hagyományos és sokoldalú kapcsolatait, 
a magyar és a finn kommunisták tevékenyen hozzájárulnak a két 
ország együttmüködének további fejlesztéséhez, dolgozó népeik és 
az enyhülés javára.

a baráti, elvtársi légkörben lezajlott megbeszélések során 
ismét kifejezésre jutott a két párt közötti nézetazonosság, 
a magyar szocialista munkáspárt és a finn kommunista párt együtt­
működése, testvéri kapcsolatainak fejlődése a marxizmus-leniniz- 
mus és a proletár internacionalizmus alapján jól szolgálja a ma­
gyar és a finn nép érdekeit, valamint a nemzetközi kommunista 
mozgalom egységét és közös ügyét.

2. folyt./ bh

1. folyt./-a

a finn kommunista párt képviselni nagyra értékelik a 
dolgozó magyar népnek az mszmp vezetésével a fejlett szo­
cialista társadalom építésében elért eredményeit és hangsú­
lyozták, hogy ezek a sikerek, a szocializmus vívmányai és 
lelkesítő céljai hatékony támogatást jelentenek a finn kom­
munisták harcához.

bb,81./ közlemény

az egyetemes béke és biztonság, a két ország nepeinek 
további felemelkedése szempontjából a két párt küldöttsége nagy

akcióival, az imperialista körök hidegháborús törekvéseivel 
szemben.

a magyar és a finn kommunisták elengedhetetlennek tart­
ják, hogy a politikai enyhülést katonai téren is előrelépés 
kövesse, ezért támogatnak minden konstruktív, az államok koKövesse. ezen lemuyci mar. inj-nueu iwu^ «>' >-**, sz államok köl­
csönös biztonságának elvén nyugvó leszerelési javaslatot es 
elítélik az u j tömegpusztító fegyverek, közöttük a neutronbomba 
gyártására vonatkozó terveket.

a két testvérpárt küldöttsége kifejezte meggyőző­
dését, hogy a szovjetunió és a többi szocialista ország kovet­
kezet es békepolitikája, a nemzetközi munkásmozgalom növekvő 
befolyása, a világ haladó erőinek és reálpolitikai tényezői­
nek aktivitása biztosítja a nemzetközi enyhülés további ki­
bontakozását. XXX

az mszmp küldöttsége helsinki tartózkodása során talál­
kozott és szívélyes eszmecserét folytatott a finn szociáldemok­
rata párt képviselőivel, kalevi sotj& elnökkel, és ulf sundqvist 
főtitkárral, valamint az fszdp más vezetőivel.

XXX
a magyar pártdelegáció pénteken este visszaérkezett 

budapestre. a ferihegyi repülőtéren a küldöttséget gyenes andrás, 
a központi bizottság titkára fogadta, /mti/

a nagyar szocialista munkáspárt és a finn kommunista, 
párt küldöttsége kifejezésre juttatta szolidaritását és aktív 
támogatását a nemzeti függetlenségért, a társadalmi haladásért, 
az imperializmus és a neokolonializmus ellen küzdő népekkel es 
mozgalmaikkal.
/folyt, köv./
20 . 05 a 64
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% Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Tel.: 159-490. Telex: 22-437!
6 *

Kiadja az MTI / Budapest I.. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Ff. 3.

Belföldi hírek

1977. augusztus 27. szombat

bb 1. szeptember 6-án nyilik az első moszkvai nemzetközi 
könyvki állítás

1 km fe pr bh -ez

útnak indult az a kamion, amely az első moszkvai nemzetközi 
könyvkiállitásra szállítja a magyar bemutató anyagát, a szovjet 
fővárosban - ,, könyv a béke és a haladás szolgálatában, , címmel 
a világ mintegy 60 országából több mint ezer könyvkiadó mutatja 
be, s kínálja termékeit, a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők 
egyesülése, a kultúra külkereskedelmi vállalat, s a szerzői jog­
védő hivatal mindent megtett, hogy a magyar könyvkiadás sikeresen 
szerepeljen a jelentős eseményen, amelynek célja, hogy helsinki 
szellemében fejlessze a népek kulturális együttműködését, nép-^ 
szerüsitse a béke erősödését, a nemzetközi feszültség enyhülését 
segítő legjobb kiadványokat.

1977. augusztus 27.

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00bb 82. 
órától zárásig

1977. augusztus 26.bh La

79* időjárásjelentés 
80* népművészeti táj ház 
81* közlemény /6.sz. jav./ 
82* hirjegyzék 
/mti/

-vége-

készüLt az mti belföldi szerkesztőségében 
a szerkesztő ség vezetője: bajnok zsoIl 
az ügyeletes szerkesztő: kon ez an tál 
szerkesztő: lakatos erzsébet

66 -21.00 bh

a szerkesztő ségek figyelmébe!

másodika bb.45-ös sz. hir/ békemozgalmi kitüntetések/ 1.folyt, 
bekezdésének első sorában a név helyesen:

mihályném a k o l d i
/mti/

21.05/a
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